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［調査の概要］ 

 

１ 調査の目的 

 

住民の人権に関する意識・実態等を統計的手法によって把握・分析し、立科町人権施策推進方針の基礎

資料を得るとともに、今後の施策に反映することを目的とする。 

 

２ 調査設計 

 

 １）調査対象：町内在住の18歳以上の町民から1,000人を無作為抽出 

 ２）調査方法：郵送により配布し、郵送・WEB回答にて回収 

３）調査期間：令和５年１月23日～２月13日 

 ４）配 布 数：1,000票 

 ５）回 収 数：451票（うち41件がWEB回答） 

 ６）回 収 率：45.1％ 

 

３ 集計上の留意点 

 

 １）回答率（割合（％））は、小数点第２位を四捨五入して、小数点第１位までを表記しました。このた

め、回答率の合計が100にならない場合があります。 

 ２）複数回答方式（マルチ回答）の設問では、回答率（割合（％））は回答者総数に対する回答数の割合

を示しています。したがって、回答率の合計は100になりません。同様に、回答数の合計は回答者総数

とは一致しません。 

 ３）単回答設問の集計は円グラフまたは帯グラフで、複数回答設問の集計は横棒グラフで表記してあり

ます。ただし、特に数量を比較したい場合には単回答に横棒グラフを用いた集計もあります。 

 ４）単回答設問の集計には特に断りせず、複数回答設問の集計には「複数回答」と付記しました。 

 ５）クロス集計は、全設問について性別および年代別に集計しました。 
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1 人権問題について 

 

質問 1-1 

あなたは「人権」ということについて、どのようなイメージ（印象、感想）を持っていますか。次の（1）、（2）のそれぞれ

についてあなたの考えに近いものはどれですか。 

 

（1）重要である。(あてはまる番号 1 つに〇をしてくださ

い。) 

  回答数 割合（％） 

そう思う 307  68.1  

少しそう思う 64  14.2  

どちらともいえない 28  6.2  

あまりそう思わない 20  4.4  

そうは思わない 7  1.6  

無回答 25  5.5  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「そう思う」が 68.1％で群を抜いて高くなっています。 

 

 

（2）自分に関係が深い。(あてはまる番号 1 つに〇をしてく

ださい。) 

  回答数 割合（％） 

そう思う 159  35.3  

少しそう思う 98  21.7  

どちらともいえない 80  17.7  

あまりそう思わない 81  18.0  

そうは思わない 31  6.9  

無回答 2  0.4  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「そう思う」が 35.3％で最も高く、次いで「少しそう思う」

が 21.7％、「あまりそう思わない」が 18.0％などとなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う
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少しそう

思う 14.2 

どちらとも

いえない
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あまりそう

思わない
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そうは思

わない
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無回答

5.5 

人権の重要性（総数451、単位％）

そう思う

35.3 

少しそう

思う 21.7 

どちらとも

いえない

17.7 

あまりそう

思わない

18.0 

そうは思

わない 6.9 

無回答

0.4 

人権と自分の関係性の有無

（総数451、単位％）
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性別・年代別●人権のイメージ（1）重要である 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 そう思う 少しそう思う 

どちらともい

えない 

あまりそう思

わない 

そうは思わ

ない 
無回答 

男性 
207  136  30  15  5  4  17  

100.0  65.7  14.5  7.2  2.4  1.9  8.2  

女性 
216  154  31  11  13  1  6  

100.0  71.3  14.4  5.1  6.0  0.5  2.8  

回答したくない 
19  11  2  - 2  2  2  

100.0  57.9  10.5  - 10.5  10.5  10.5  

性別無回答 
9  6  1  2  - - - 

100.0  66.7  11.1  22.2  - - - 

10歳代 
4  3  1  - - - - 

100.0  75.0  25.0  - - - - 

20歳代 
28  21  4  - - - 3  

100.0  75.0  14.3  - - - 10.7  

30歳代 
34  22  8  2  - - 2  

100.0  64.7  23.5  5.9  - - 5.9  

40歳代 
56  37  6  3  - - 10  

100.0  66.1  10.7  5.4  - - 17.9  

50歳代 
65  40  12  3  2  1  7  

100.0  61.5  18.5  4.6  3.1  1.5  10.8  

60歳代 
101  71  14  9  3  2  2  

100.0  70.3  13.9  8.9  3.0  2.0  2.0  

70歳以上 
152  105  19  9  14  4  1  

100.0  69.1  12.5  5.9  9.2  2.6  0.7  

年代別無回答 
11  8  - 2  1  - - 

100.0  72.7  - 18.2  9.1  - - 
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○「そう思う」は「女性」が「男性」よりやや高くなっています。いずれの年代も「そう思う」が６～７割を占めています

が、とくに「10歳代」「20歳代」が高く、「10歳代」では「そう思う」「少しそう思う」合わせて 100.0％となっています。 
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男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●人権のイメージ（１）重要である（単位％）

そう思う 少しそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そうは思わない 無回答
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性別・年代別●人権のイメージ（2）自分に関係が深い 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 そう思う 少しそう思う 

どちらともい

えない 

あまりそう思

わない 

そうは思わ

ない 
無回答 

男性 
207  66  47  45  34  14  1  

100.0  31.9  22.7  21.7  16.4  6.8  0.5  

女性 
216  86  45  30  40  14  1  

100.0  39.8  20.8  13.9  18.5  6.5  0.5  

回答したくない 
19  7  4  1  4  3  - 

100.0  36.8  21.1  5.3  21.1  15.8  - 

性別無回答 
9  - 2  4  3  - - 

100.0  - 22.2  44.4  33.3  - - 

10歳代 
4  - 2  - 2  - - 

100.0  - 50.0  - 50.0  - - 

20歳代 
28  10  5  6  7  - - 

100.0  35.7  17.9  21.4  25.0  - - 

30歳代 
34  7  12  9  6  - - 

100.0  20.6  35.3  26.5  17.6  - - 

40歳代 
56  23  15  12  3  2  1  

100.0  41.1  26.8  21.4  5.4  3.6  1.8  

50歳代 
65  26  13  15  8  3  - 

100.0  40.0  20.0  23.1  12.3  4.6  - 

60歳代 
101  36  19  19  20  6  1  

100.0  35.6  18.8  18.8  19.8  5.9  1.0  

70歳以上 
152  56  28  16  32  20  - 

100.0  36.8  18.4  10.5  21.1  13.2  - 

年代別無回答 
11  1  4  3  3  - - 

100.0  9.1  36.4  27.3  27.3  - - 
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○「そう思う」は「女性」が「男性」より約８ポイント高くなっています。年代では、「40歳代」以上が高く、「40歳代」で

は「そう思う」「少しそう思う」合わせて 67.9％に達しています。 
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男性（総数207）
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回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●人権のイメージ（2）自分に関係が深い（単位％）

そう思う 少しそう思う どちらともいえない

あまりそう思わない そうは思わない 無回答
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質問 1-2 

日本の社会では、女性、子ども、高齢者、障がい者、同和問題などの差別をはじめ様々な人権問題がありま

すが、あなたは、人権問題に関心を持っていますか。(あてはまる番号 1 つに〇をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

関心がある 191  42.4  

少し関心がある 156  34.6  

あまり関心がない 87  19.3  

関心がない 14  3.1  

無回答 3  0.7  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「関心がある」が 42.4％で最も高く、次いで「少し関心

がある」が 34.6％、「あまり関心がない」が 19.3％など

となっています。「関心がある」「少し関心がある」合わ

せて 77.0％が関心があると回答しています。 

 

 

 

質問 1-3 

あなたは最近 5 年間で自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。(いじめ、差別、馬鹿にされた

など、あてはまる番号 1つに〇をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

ある 79  17.5  

ない 366  81.2  

無回答 6  1.3  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「ない」が 81.2％、「ある」が 17.5％などとなっていま

す。 

 

 

 

  

関心があ

る 42.4 

少し関心

がある

34.6 

あまり関

心がない

19.3 

関心がな

い 3.1 
無回答

0.7 

人権問題への関心の有無

（総数451、単位％）

ある 17.5 

ない 81.2 

無回答

1.3 

最近５年間、自分の人権が侵害されたと思っ

たことの有無（総数451、単位％）
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性別・年代別●人権問題への関心の有無 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 関心がある 

少し関心が 

ある 

あまり関心が

ない 
関心がない 無回答 

男性 
207  81  68  48  8  2  

100.0  39.1  32.9  23.2  3.9  1.0  

女性 
216  102  77  32  4  1  

100.0  47.2  35.6  14.8  1.9  0.5  

回答したくない 
19  5  8  4  2  - 

100.0  26.3  42.1  21.1  10.5  - 

性別無回答 
9  3  3  3  - - 

100.0  33.3  33.3  33.3  - - 

10歳代 
4  2  1  1  - - 

100.0  50.0  25.0  25.0  - - 

20歳代 
28  9  11  5  3  - 

100.0  32.1  39.3  17.9  10.7  - 

30歳代 
34  14  15  5  - - 

100.0  41.2  44.1  14.7  - - 

40歳代 
56  23  19  12  1  1  

100.0  41.1  33.9  21.4  1.8  1.8  

50歳代 
65  26  25  12  2  - 

100.0  40.0  38.5  18.5  3.1  - 

60歳代 
101  42  35  20  3  1  

100.0  41.6  34.7  19.8  3.0  1.0  

70歳以上 
152  70  45  31  5  1  

100.0  46.1  29.6  20.4  3.3  0.7  

年代別無回答 
11  5  5  1  - - 

100.0  45.5  45.5  9.1  - - 
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○「関心がある」「少し関心がある」合わせると、いずれもほぼ 70％が関心があると回答しています。「女性」が「男

性」を大きく上回り、年代では「30歳代」が両者合わせて 85.3％に達しています。 

 

 

 

 

  

39.1 

47.2 

26.3 

33.3 

50.0 

32.1 

41.2 

41.1 

40.0 

41.6 

46.1 

45.5 

32.9 

35.6 

42.1 

33.3 

25.0 

39.3 

44.1 

33.9 

38.5 

34.7 

29.6 

45.5 

23.2 

14.8 

21.1 

33.3 

25.0 

17.9 

14.7 

21.4 

18.5 

19.8 

20.4 

9.1 

3.9 

1.9 

10.5 

10.7 

1.8 

3.1 

3.0 

3.3 

1.0 

0.5 

1.8 

1.0 

0.7 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●人権問題への関心の有無（単位％）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない

関心がない 無回答
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性別・年代別●最近５年間、自分の人権が侵害されたと思ったことの有無 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 ある ない 無回答 

男性 
207  30  175  2  

100.0  14.5  84.5  1.0  

女性 
216  45  167  4  

100.0  20.8  77.3  1.9  

回答したくない 
19  3  16  - 

100.0  15.8  84.2  - 

性別無回答 
9  1  8  - 

100.0  11.1  88.9  - 

10歳代 
4  - 4  - 

100.0  - 100.0  - 

20歳代 
28  9  19  - 

100.0  32.1  67.9  - 

30歳代 
34  6  28  - 

100.0  17.6  82.4  - 

40歳代 
56  18  37  1  

100.0  32.1  66.1  1.8  

50歳代 
65  12  53  - 

100.0  18.5  81.5  - 

60歳代 
101  13  87  1  

100.0  12.9  86.1  1.0  

70歳以上 
152  20  128  4  

100.0  13.2  84.2  2.6  

年代別無回答 
11  1  10  - 

100.0  9.1  90.9  - 
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○「ある」は「女性」が「男性」より、年代では、「20歳代」と「40歳代」が高くなっています。年代が上がるに従って「あ

る」の割合は下がっています。 
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男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●最近５年間、自分の人権が侵害されたと思ったことの有無（単位％）

ある ない 無回答
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質問 1-4（1） 

質問 1-3 で「1 ある」と答えた方にお聞きします。どのようなことで侵害されましたか。(あてはまる番号

すべてに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

悪口・うわさ 35  44.3  

仲間はずし・無視 15  19.0  

プライバシーの侵害 18  22.8  

差別待遇 21  26.6  

暴力・脅迫・強要 9  11.4  

虐待 6  7.6  

セクシャル・ハラスメント 8  10.1  

パワー・ハラスメント 29  36.7  

マタニティ・ハラスメント 2  2.5  

その他 11  13.9  

無回答 2  2.5  

回答者総数（％ベース） 79  100.0  
 

 

 

 

●質問１－４（１）「その他」の記述内容 

仕事上  ／男性／60歳代／その他 

年金の引き下げ、医療費の自己負担、貧困な文化施設(まともな図書館もない、音楽や映画などを鑑賞できるまともなホールも

ない etc.)、幸福追求権・生存権(健康で文化的な最低限度の生活を営む権利)が十分に保障されていません。  ／男性／60

歳代／無職 

社員の前で私と分かる悪口を社長から言われた  ／女性／70歳以上／家事専業 

夫婦げんか  ／男性／60歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

理由、事実に合わない拘束を受けた。3Y前。  ／男性／70歳以上／無職 

権利侵害  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

マルチ商法への勧誘、宗教の勧誘  ／女性／20歳代／無職 

近所の人に朝 5時から家の前の土手の草刈りをしてもめた  ／男性／60歳代／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの

経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

精神病院から出られなかった  ／女性／30歳代／無職 

モラルハラスメント  ／回答したくない／20歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

 

○「悪口・うわさ」が 44.3％で最も高く、次いで「パワー・ハラスメント」が 36.7％、「差別待遇」が 26.6％などとなってい

ます。 

 

 

44.3 

19.0 

22.8 

26.6 

11.4 

7.6 

10.1 

36.7 

2.5 

13.9 

2.5 

0 10 20 30 40 50

悪口・うわさ

仲間はずし・無視

プライバシーの侵害

差別待遇

暴力・脅迫・強要

虐待

セクシャル・ハラスメント

パワー・ハラスメント

マタニティ・ハラスメント

その他

無回答

人権侵害の内容

（総数79、複数回答、単位％）
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性別・年代別●人権侵害の内容 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

悪
口
・う
わ
さ 

仲
間
は
ず
し
・無
視 

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
の
侵
害 

差
別
待
遇 

暴
力
・脅
迫
・強
要 

虐
待 

セ
ク
シ
ャ
ル
・ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

パ
ワ
ー
・ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

マ
タ
ニ
テ
ィ
・ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
30  13  2  5  7  5  4  5  14  1  6  - 

100.0  43.3  6.7  16.7  23.3  16.7  13.3  16.7  46.7  3.3  20.0  - 

女性 
45  20  12  12  13  4  2  2  14  1  4  2  

100.0  44.4  26.7  26.7  28.9  8.9  4.4  4.4  31.1  2.2  8.9  4.4  

回答したくない 
3  2  - 1  1  - - 1  1  - 1  - 

100.0  66.7  - 33.3  33.3  - - 33.3  33.3  - 33.3  - 

性別無回答 
1  - 1  - - - - - - - - - 

100.0  - 100.0  - - - - - - - - - 

10歳代 
- - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - 

20歳代 
9  3  3  3  2  1  2  2  4  1  2  - 

100.0  33.3  33.3  33.3  22.2  11.1  22.2  22.2  44.4  11.1  22.2  - 

30歳代 
6  2  1  2  2  1  - 1  - 1  1  - 

100.0  33.3  16.7  33.3  33.3  16.7  - 16.7  - 16.7  16.7  - 

40歳代 
18  8  1  2  5  1  1  1  10  - 1  1  

100.0  44.4  5.6  11.1  27.8  5.6  5.6  5.6  55.6  - 5.6  5.6  

50歳代 
12  4  5  3  4  3  - 1  7  - - - 

100.0  33.3  41.7  25.0  33.3  25.0  - 8.3  58.3  - - - 

60歳代 
13  6  3  4  3  1  - 1  3  - 4  - 

100.0  46.2  23.1  30.8  23.1  7.7  - 7.7  23.1  - 30.8  - 

70歳以上 
20  12  1  4  5  2  3  2  5  - 3  1  

100.0  60.0  5.0  20.0  25.0  10.0  15.0  10.0  25.0  - 15.0  5.0  

年代別無回答 
1  - 1  - - - - - - - - - 

100.0  - 100.0  - - - - - - - - - 

 

○いずれも「悪口・うわさ」が高くなっていますが、「男性」「20 歳代」「40 歳代」「50 歳代」では「パワー・ハラスメント」

が最も高くなっています。 
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質問 1-4（2） 

質問 1-3 で「1 ある」と答えた方へ。その人権侵害はどこでありましたか。（あてはまる番号すべてに○を

してください。） 

 

  回答数 割合（％） 

学校 2  2.5  

職場 40  50.6  

家庭内 11  13.9  

地域社会 32  40.5  

インターネット 1  1.3  

その他 8  10.1  

無回答 1  1.3  

回答者総数（％ベース） 79  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●質問１－５（１）「その他」の記述内容 

日々の生活で  ／男性／60歳代／無職 

主人が亡くなったあと家で郵便物等を勝手に開けてみられた  ／女性／70歳以上／家事専業 

拘束病棟に 3 ヶ月拘束された  ／男性／70歳以上／無職 

家の前  ／男性／60歳代／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きま

す) 

病院  ／女性／30歳代／無職 

米国に滞在中  ／男性／30歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

 

○「職場」が 50.6％で最も高く、次いで「地域社会」が 40.5％、「家庭内」が 13.9％などとなっています。 

 

  

2.5 

50.6 

13.9 

40.5 

1.3 

10.1 

1.3 

0 10 20 30 40 50 60

学校

職場

家庭内

地域社会

インターネット

その他

無回答

人権侵害が起こった場所

（総数79、複数回答、単位％）
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性別・年代別●人権侵害が起こった場所 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 学校 職場 家庭内 地域社会 

インターネ

ット 
その他 無回答 

男性 
30  - 16  3  10  1  5  - 

100.0  - 53.3  10.0  33.3  3.3  16.7  - 

女性 
45  2  21  8  20  - 3  1  

100.0  4.4  46.7  17.8  44.4  - 6.7  2.2  

回答したくない 
3  - 3  - 1  - - - 

100.0  - 100.0  - 33.3  - - - 

性別無回答 
1  - - - 1  - - - 

100.0  - - - 100.0  - - - 

10歳代 
- - - - - - - - 

- - - - - - - - 

20歳代 
9  1  7  2  1  - - - 

100.0  11.1  77.8  22.2  11.1  - - - 

30歳代 
6  - 4  1  - - 2  - 

100.0  - 66.7  16.7  - - 33.3  - 

40歳代 
18  - 13  2  2  1  1  1  

100.0  - 72.2  11.1  11.1  5.6  5.6  5.6  

50歳代 
12  - 8  1  6  - - - 

100.0  - 66.7  8.3  50.0  - - - 

60歳代 
13  1  4  2  7  - 2  - 

100.0  7.7  30.8  15.4  53.8  - 15.4  - 

70歳以上 
20  - 4  3  15  - 3  - 

100.0  - 20.0  15.0  75.0  - 15.0  - 

年代別無回答 
1  - - - 1  - - - 

100.0  - - - 100.0  - - - 

 

○「職場」は「男性」が「女性」より、年代では「20歳代」から「50歳代」が高くなっています。「地域社会」は「50歳代」

で急激に高くなり、「70歳以上」では 75.0％に達しています。 
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質問 1-5（1） 

あなたが、ご自分の人権を侵害されたと思った場合についてお聞きします。そのときどのような対応をしま

すか。(あてはまる番号 1つに〇をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

だまって我慢する 103  22.8  

誰か（どこか）に相談する 197  43.7  

相手に抗議する 95  21.1  

その他 16  3.5  

無回答 40  8.9  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「誰か（どこか）に相談する」が 43.7％で最も高く、次い

で「だまって我慢する」が 22.8％、「相手に抗議する」

が 21.1％などとなっています。対応の仕方は大きく分

かれています。 

 

 

 

●質問１－５（１）「その他」の記述内容 

相手にしない  ／男性／60歳代／公務員 

その状況によってことなる。上記全てあてはまる。  ／男性／20歳代／その他 

(20代)でセクシャルハラスメント  ／女性／70歳以上／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポ

ーツ選手など) 

侵害内容や程度によって変わる  ／女性／70歳以上／無職 

今までにその様な経験が無いので何とも言えない。  ／男性／60歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

相手にしない  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

なぜそうされたのか考えてみる。分からなかったらそのままにしておく。  ／女性／60歳代／パート、アルバイト 

自己解決する  ／女性／60歳代／パート、アルバイト 

無視  ／男性／70歳以上／無職 

程度によります 1～3  ／女性／50歳代／- 

侵害された度合いによる  ／女性／60歳代／家事専業 

気にしない  ／女性／40歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

その時になってみないとわからない。  ／男性／30歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

内容や程度によります。  ／男性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

分からない。場合による。  ／女性／30歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

相手に抗議し、それでもダメなら相談する  ／回答したくない／20歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

 

  

だまって

我慢する

22.8 

誰か（どこ

か）に相

談する

43.7 

相手に抗

議する

21.1 

その他

3.5 

無回答

8.9 

自分が人権侵害されたと思ったとき、考えられ

る対応（総数451、単位％）



19 

 

 

 

性別・年代別●自分が人権侵害されたと思ったとき、考えられる対応 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

だ
ま
っ
て
我

慢
す
る 

誰
か
（
ど
こ

か
）
に
相
談

す
る 

相
手
に
抗
議

す
る 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  43  83  60  7  14  

100.0  20.8  40.1  29.0  3.4  6.8  

女性 
216  53  103  29  8  23  

100.0  24.5  47.7  13.4  3.7  10.6  

回答したくない 
19  3  9  4  1  2  

100.0  15.8  47.4  21.1  5.3  10.5  

性別無回答 
9  4  2  2  - 1  

100.0  44.4  22.2  22.2  - 11.1  

10歳代 
4  1  2  - - 1  

100.0  25.0  50.0  - - 25.0  

20歳代 
28  4  18  4  2  - 

100.0  14.3  64.3  14.3  7.1  - 

30歳代 
34  10  14  7  2  1  

100.0  29.4  41.2  20.6  5.9  2.9  

40歳代 
56  17  22  12  1  4  

100.0  30.4  39.3  21.4  1.8  7.1  

50歳代 
65  11  40  11  2  1  

100.0  16.9  61.5  16.9  3.1  1.5  

60歳代 
101  18  48  25  5  5  

100.0  17.8  47.5  24.8  5.0  5.0  

70歳以上 
152  40  49  33  4  26  

100.0  26.3  32.2  21.7  2.6  17.1  

年代別無回答 
11  2  4  3  - 2  

100.0  18.2  36.4  27.3  - 18.2  

 

 

  



20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「誰か（どこか）に相談する」は「女性」が「男性」より、年代ではとくに「20 歳代」「60 歳代」で高くなっています。「相

手に抗議する」は「男性」「女性」で大きな差がみられます。 
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男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●自分が人権侵害されたと思ったとき、考えられる対応（単位％）

だまって我慢する 誰か（どこか）に相談する 相手に抗議する その他 無回答
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質問 1-5（2） 

「2 誰か（どこか）に相談する」と答えた方に伺います。 

そのとき、誰（どこ）に相談しますか。(あてはまる番号 1つに〇をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

家族 90  45.7  

友人、知人 43  21.8  

学校の先生 0  0.0  

弁護士 7  3.6  

法務局又は人権擁護委員 12  6.1  

地域振興局（地方事務所）など県の機関 4  2.0  

役場 12  6.1  

警察 2  1.0  

NPO等の民間団体 1  0.5  

職場関係 12  6.1  

その他 5  2.5  

無回答 9  4.6  

回答者総数（％ベース） 197  100.0  

 

 

 

 

 

 

●質問１－５（２）「その他」の記述内容 

時と場合。臨機応変に。  ／女性／60 歳

代／家事専業 

無視した  ／女性／70歳以上／無職 

組合  ／男性／40歳代／公務員 

内容で考える  ／-／-／- 

何処に相談するのが最適かわからない)  

／男性／50 歳代／民間企業・各種団

体などの正規の従業員・職員 

 

○「家族」が45.7％で群を抜いて高く、

次いで「友人・知人」が 21.8％など

となっています。 

 

  

45.7 

21.8 
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学校の先生

弁護士

法務局又は人権擁護委員

地域振興局（地方事務所）など県の機関

役場

警察

NPO等の民間団体

職場関係

その他

無回答

自分が人権を侵害されたと思った場合に相談する相手（総数197、単位％）
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性別・年代別●自分が人権を侵害されたと思った場合に相談する相手 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

家
族 

友
人
、
知
人 

学
校
の
先
生 

弁
護
士 

法
務
局
又
は
人
権
擁

護
委
員 

地
域
振
興
局
（
地
方
事

務
所
）な
ど
県
の
機
関 

役
場 

警
察 

N
P

O
等
の
民
間
団
体 

職
場
関
係 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
83  30  13  - 5  8  2  9  2  - 5  2  7  

100.0  36.1  15.7  - 6.0  9.6  2.4  10.8  2.4  - 6.0  2.4  8.4  

女性 
103  57  28  - 2  3  1  3  - 1  5  2  1  

100.0  55.3  27.2  - 1.9  2.9  1.0  2.9  - 1.0  4.9  1.9  1.0  

回答したくない 
9  3  1  - - 1  1  - - - 2  - 1  

100.0  33.3  11.1  - - 11.1  11.1  - - - 22.2  - 11.1  

性別無回答 
2  - 1  - - - - - - - - 1  - 

100.0  - 50.0  - - - - - - - - 50.0  - 

10歳代 
2  2  - - - - - - - - - - - 

100.0  100.0 - - - - - - - - - - - 

20歳代 
18  12  3  - - - - - - - 1  - 2  

100.0  66.7  16.7  - - - - - - - 5.6  - 11.1  

30歳代 
14  10  2  - - - 1  - - - 1  - - 

100.0  71.4  14.3  - - - 7.1  - - - 7.1  - - 

40歳代 
22  6  7  - 1  - - 1  - - 4  1  2  

100.0  27.3  31.8  - 4.5  - - 4.5  - - 18.2  4.5  9.1  

50歳代 
40  14  12  - 2  3  1  - - - 3  1  4  

100.0  35.0  30.0  - 5.0  7.5  2.5  - - - 7.5  2.5  10.0  

60歳代 
48  19  10  - 2  4  1  4  2  1  3  1  1  

100.0  39.6  20.8  - 4.2  8.3  2.1  8.3  4.2  2.1  6.3  2.1  2.1  

70歳以上 
49  25  8  - 2  5  1  7  - - - 1  - 

100.0  51.0  16.3  - 4.1  10.2  2.0  14.3  - - - 2.0  - 

年代別無回答 
4  2  1  - - - - - - - - 1  - 

100.0  50.0  25.0  - - - - - - - - 25.0  - 

 

○いずれも「家族」が高くなっていますが、「女性」が「男性」より、また「10歳代」「20歳代」「30歳代」がとくに高く、逆

に「40歳代」「50歳代」で急に下がっています。 
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質問 1-6 

あなたは、最近 5年間で他人の人権を侵害してしまったと思ったことがありますか。 (あてはまる番号 1

つに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

ある 55  12.2  

ない 386  85.6  

無回答 10  2.2  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「ある」が 12.2％、「ない」が 85.6％となっています。 

 

性別・年代別●最近 5 年間で他人の人権を侵害してしま

ったと思ったことの有無 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 ある ない 無回答 

男性 
207 27 179 1 

100.0 13.0 86.5 0.5 

女性 
216 27 182 7 

100.0 12.5 84.3 3.2 

回答したくない 
19 1 18 - 

100.0 5.3 94.7 - 

性別無回答 
9 - 7 2 

100.0 - 77.8 22.2 

10歳代 
4 1 3 - 

100.0 25.0 75.0 - 

20歳代 
28 4 24 - 

100.0 14.3 85.7 - 

30歳代 
34 4 29 1 

100.0 11.8 85.3 2.9 

40歳代 
56 13 43 - 

100.0 23.2 76.8 - 

50歳代 
65 10 54 1 

100.0 15.4 83.1 1.5 

60歳代 
101 14 87 - 

100.0 13.9 86.1 - 

70歳以上 
152 9 137 6 

100.0 5.9 90.1 3.9 

年代別無回答 
11 - 9 2 

100.0 - 81.8 18.2 

 

 

  

ある 12.2 

ない 85.6 

無回答

2.2 

最近5年間で他人の人権を侵害してしまったと

思ったことの有無（総数451、単位％）
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○「ある」は「男性」「女性」ではほとんど差がみられません。年代では、「10歳代」と「40歳代」で高くなっています。 

 

 

  

13.0 

12.5 

5.3 

25.0 

14.3 

11.8 

23.2 

15.4 

13.9 

5.9 

86.5 

84.3 

94.7 

77.8 

75.0 

85.7 

85.3 

76.8 

83.1 

86.1 

90.1 

81.8 

0.5 

3.2 

22.2 

2.9 

1.5 

3.9 

18.2 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●最近5年間で他人の人権を侵害してしまったと思ったことの有無（単位％）

ある ない 無回答
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質問 1-7 

質問 1-6 で「1 ある」と答えた方にお聞きします。その人権侵害はどのようなものでしたか。(あてはまる

番号すべてに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

悪口・うわさ 30  54.5  

仲間はずし・無視 12  21.8  

プライバシーの侵害 8  14.5  

差別待遇 1  1.8  

暴力・脅迫・強要 0  0.0  

虐待 1  1.8  

セクシャル・ハラスメント 3  5.5  

パワー・ハラスメント 10  18.2  

マタニティ・ハラスメント 0  0.0  

その他 6  10.9  

無回答 0  0.0  

回答者総数（％ベース） 55  100.0  
 

 

●質問１－７「その他」の記述内容 

外国人  ／女性／30 歳代／民間企業・各種団体などの正規

の従業員・職員 

仕事上のミスを注意した時に、言葉がきつくなり辛かったと思

う。  ／女性／50歳代／パート、アルバイト 

夫婦げんか  ／男性／60 歳代／農林漁業(家族従事者も含

めます) 

言い方がきつかった  ／女性／60 歳代／民間企業・各種団

体などの役員 

会議における説明の際に相手の意見をおさえた  ／男性／

60歳代／無職 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「悪口・うわさ」が 54.5％で

群を抜いて高くなっていま

す。次いで「仲間はずし・

無視」が 21.8％、「パワー・

ハラスメント」が 18.2％な

どとなっています。 

  

54.5 

21.8 

14.5 

1.8 

0.0 

1.8 

5.5 

18.2 

0.0 

10.9 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60

悪口・うわさ

仲間はずし・無視

プライバシーの侵害

差別待遇

暴力・脅迫・強要

虐待

セクシャル・ハラスメント

パワー・ハラスメント

マタニティ・ハラスメント

その他

無回答

最近5年間で他人の人権を侵害してしまったと思ったことの内容

（総数55、単位％）
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性別・年代別●最近 5年間で他人の人権を侵害してしまったと思ったことの内容 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

悪
口
・う
わ
さ 

仲
間
は
ず
し
・無
視 

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
の
侵
害 

差
別
待
遇 

暴
力
・脅
迫
・強
要 

虐
待 

セ
ク
シ
ャ
ル
・ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

パ
ワ
ー
・ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

マ
タ
ニ
テ
ィ
・ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
27 18 5 2 - - - 3 5 - 2 - 

100.0 66.7 18.5 7.4 - - - 11.1 18.5 - 7.4 - 

女性 
27 11 7 6 1 - 1 - 5 - 4 - 

100.0 40.7 25.9 22.2 3.7 - 3.7 - 18.5 - 14.8 - 

回答したくない 
1 1 - - - - - - - - - - 

100.0 100.0 - - - - - - - - - - 

性別無回答 
- - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - 

10歳代 
1 - - 1 - - - - - - - - 

100.0 - - 100.0 - - - - - - - - 

20歳代 
4 4 - 1 - - - - - - - - 

100.0 100.0 - 25.0 - - - - - - - - 

30歳代 
4 1 1 - 1 - - - - - 2 - 

100.0 25.0 25.0 - 25.0 - - - - - 50.0 - 

40歳代 
13 7 3 2 - - - - 5 - - - 

100.0 53.8 23.1 15.4 - - - - 38.5 - - - 

50歳代 
10 6 2 - - - 1 1 - - 1 - 

100.0 60.0 20.0 - - - 10.0 10.0 - - 10.0 - 

60歳代 
14 6 3 2 - - - - 4 - 3 - 

100.0 42.9 21.4 14.3 - - - - 28.6 - 21.4 - 

70歳以上 
9 6 3 2 - - - 2 1 - - - 

100.0 66.7 33.3 22.2 - - - 22.2 11.1 - - - 

年代別無回答 
- - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - 

 

○「悪口・うわさ」は「男性」が「女性」より、また年代では、「20 歳代」と「40 歳代」以上で高くなり、「70 歳以上」では

66.7％となっています。 
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質問 1-8 

立科町は、「人権意識」が定着した住みよい町ですか。(あてはまる番号 1つに〇をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

そう思う 87  19.3  

少しそう思う 89  19.7  

どちらともいえない 192  42.6  

あまりそう思わない 52  11.5  

そうは思わない 23  5.1  

無回答 8  1.8  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「どちらともいえない」が 42.6％で最も高く、次いで「少

しそう思う」が 19.7％、「そう思う」が 19.3％などとなっ

ています。「そう思う」「少しそう思う」合わせて 39.0％

がそう思うと回答しています。 

 

 

 

質問 1-9 

人権問題について家庭で話題になることがありますか。(あてはまる番号 1つに〇をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

よく話題になる 18  4.0  

たまに話題になることがある 166  36.8  

話題になることがない 258  57.2  

無回答 9  2.0  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「話題になることがない」が 57.2％で過半を占め、次い

で「たまに話題になることがある」が 36.8％、「よく話題

になる」が 4.0％となっています。 

 

 

 

  

そう思う

19.3 

少しそう

思う 19.7 

どちらとも

いえない

42.6 

あまりそう

思わない

11.5 

そうは思

わない 5.1 

無回答

1.8 

立科町は、「人権意識」が定着した住みよい町

か（総数451、単位％）

よく話題

になる 4.0 

たまに話

題になる

ことがある

36.8 

話題にな

ることがな

い 57.2 

無回答

2.0 

人権問題が家庭で話題になることの有無

（総数451、単位％）
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性別・年代別●立科町は、「人権意識」が定着した住みよい町か 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 そう思う 少しそう思う 

どちらともい

えない 

あまりそう

思わない 

そうは思わ

ない 
無回答 

男性 
207  40  36  99  21  9  2  

100.0  19.3  17.4  47.8  10.1  4.3  1.0  

女性 
216  41  48  82  28  11  6  

100.0  19.0  22.2  38.0  13.0  5.1  2.8  

回答したくない 
19  3  5  6  3  2  - 

100.0  15.8  26.3  31.6  15.8  10.5  - 

性別無回答 
9  3  - 5  - 1  - 

100.0  33.3  - 55.6  - 11.1  - 

10歳代 
4  - 2  2  - - - 

100.0  - 50.0  50.0  - - - 

20歳代 
28  4  6  13  3  2  - 

100.0  14.3  21.4  46.4  10.7  7.1  - 

30歳代 
34  5  4  20  2  1  2  

100.0  14.7  11.8  58.8  5.9  2.9  5.9  

40歳代 
56  6  7  28  11  4  - 

100.0  10.7  12.5  50.0  19.6  7.1  - 

50歳代 
65  9  9  32  9  6  - 

100.0  13.8  13.8  49.2  13.8  9.2  - 

60歳代 
101  18  28  41  7  6  1  

100.0  17.8  27.7  40.6  6.9  5.9  1.0  

70歳以上 
152  41  32  53  19  3  4  

100.0  27.0  21.1  34.9  12.5  2.0  2.6  

年代別無回答 
11  4  1  3  1  1  1  

100.0  36.4  9.1  27.3  9.1  9.1  9.1  
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○「そう思う」と「少しそう思う」、「あまりそう思わない」と「そうは思わない」をそれぞれ合わせると、いずれも「女性」

が「男性」を上回っています。年代では、「そう思う」と「少しそう思う」は「40歳代」が最も低く、かつ「あまりそう思わ

ない」と「そうは思わない」は「40歳代」が最も高くなっています。以降、年代が上がるに従って「そう思う」と「少しそ

う思う」割合は高まっていきます。 

 

  

19.3 

19.0 

15.8 

33.3 

14.3 

14.7 

10.7 

13.8 

17.8 

27.0 

36.4 

17.4 

22.2 

26.3 

50.0 

21.4 

11.8 

12.5 

13.8 

27.7 

21.1 

9.1 

47.8 

38.0 

31.6 

55.6 

50.0 

46.4 

58.8 

50.0 

49.2 

40.6 

34.9 

27.3 

10.1 

13.0 

15.8 

10.7 

5.9 

19.6 

13.8 

6.9 

12.5 

9.1 

4.3 

5.1 

10.5 

11.1 

7.1 

2.9 

7.1 

9.2 

5.9 

2.0 

9.1 

1.0 

2.8 

5.9 

1.0 

2.6 

9.1 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●立科町は、「人権意識」が定着した住みよい町か（単位％）

そう思う 少しそう思う どちらともいえない あまりそう思わない そうは思わない 無回答
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性別・年代別●人権問題が家庭で話題になることの有無 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 よく話題になる 

たまに話題になる

ことがある 

話題になることが

ない 
無回答 

男性 
207  8  68  129  2  

100.0  3.9  32.9  62.3  1.0  

女性 
216  10  90  110  6  

100.0  4.6  41.7  50.9  2.8  

回答したくない 
19  - 5  14  - 

100.0  - 26.3  73.7  - 

性別無回答 
9  - 3  5  1  

100.0  - 33.3  55.6  11.1  

10歳代 
4  - 1  3  - 

100.0  - 25.0  75.0  - 

20歳代 
28  - 7  21  - 

100.0  - 25.0  75.0  - 

30歳代 
34  1  8  24  1  

100.0  2.9  23.5  70.6  2.9  

40歳代 
56  1  23  32  - 

100.0  1.8  41.1  57.1  - 

50歳代 
65  5  27  33  - 

100.0  7.7  41.5  50.8  - 

60歳代 
101  4  38  58  1  

100.0  4.0  37.6  57.4  1.0  

70歳以上 
152  7  59  79  7  

100.0  4.6  38.8  52.0  4.6  

年代別無回答 
11  - 3  8  - 

100.0  - 27.3  72.7  - 
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○「話題になることがない」についてみると、「男性」が「女性」を大きく上回り、年代では「10 歳代」「20 歳代」「30 歳

代」が最も高くなっています。「よく話題になる」「たまに話題になることがある」を合わせると、「50 歳代」が 49.2％

で最も高くなっています。 

 

 

  

3.9 

4.6 

2.9 

1.8 

7.7 

4.0 

4.6 

32.9 

41.7 

26.3 

33.3 

25.0 

25.0 

23.5 

41.1 

41.5 

37.6 

38.8 

27.3 

62.3 

50.9 

73.7 

55.6 

75.0 

75.0 

70.6 

57.1 

50.8 

57.4 

52.0 

72.7 

1.0 

2.8 

11.1 

2.9 

1.0 

4.6 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●人権問題が家庭で話題になることの有無（単位％）

よく話題になる たまに話題になることがある 話題になることがない 無回答
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質問 1-10 

県や町の広報などに載っている人権問題について、解説や記事を読んでいますか。(あてはまる番号 1 つに

○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

関心を持って読んでいる 43  9.5  

時々読んでいる 236  52.3  

読まない 105  23.3  

記事があることを知らなかった 60  13.3  

無回答 7  1.6  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「時々読んでいる」が 52.3％で最も高く、次いで「読ま

ない」が 23.3％、「記事があることを知らなかった」が

13.3％などとなっています。「関心を持って読んでい

る」「時々読んでいる」を合わせると、61.8％が読んで

いると回答しています。 

 

 

 

  

関心を持って読

んでいる 9.5 

時々読ん

でいる

52.3 

読まない

23.3 

記事があること

を知らなかった

13.3 

無回答

1.6 

県や町の広報などに載っている人権問題につ

いての解説や記事を読むことの有無

（総数451、単位％）
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性別・年代別●県や町の広報などに載っている人権問題についての解説や記事を読むことの有無 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 

関心を持って

読んでいる 

時々読んで 

いる 
読まない 

記事があるこ

とを知らな 

かった 

無回答 

男性 
207  13  109  60  23  2  

100.0  6.3  52.7  29.0  11.1  1.0  

女性 
216  27  115  36  34  4  

100.0  12.5  53.2  16.7  15.7  1.9  

回答したくない 
19  2  7  7  3  - 

100.0  10.5  36.8  36.8  15.8  - 

性別無回答 
9  1  5  2  - 1  

100.0  11.1  55.6  22.2  - 11.1  

10歳代 
4  - 1  2  1  - 

100.0  - 25.0  50.0  25.0  - 

20歳代 
28  - 9  10  9  - 

100.0  - 32.1  35.7  32.1  - 

30歳代 
34  - 14  7  12  1  

100.0  - 41.2  20.6  35.3  2.9  

40歳代 
56  1  24  17  13  1  

100.0  1.8  42.9  30.4  23.2  1.8  

50歳代 
65  6  33  16  10  - 

100.0  9.2  50.8  24.6  15.4  - 

60歳代 
101  8  58  25  9  1  

100.0  7.9  57.4  24.8  8.9  1.0  

70歳以上 
152  27  89  27  6  3  

100.0  17.8  58.6  17.8  3.9  2.0  

年代別無回答 
11  1  8  1  - 1  

100.0  9.1  72.7  9.1  - 9.1  
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○「関心を持って読んでいる」「時々読んでいる」を合わせると、年代に比例して高まり、「10 歳代」が 25.0％だったも

のが「70歳代」では 76.4％に達しています。「読まない」では、「男性」と「女性」で大きな差がみられます。 

 

 

  

6.3 

12.5 

10.5 

11.1 

1.8 

9.2 

7.9 

17.8 

9.1 

52.7 

53.2 

36.8 
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25.0 

32.1 

41.2 

42.9 

50.8 

57.4 

58.6 

72.7 

29.0 

16.7 

36.8 

22.2 

50.0 

35.7 

20.6 

30.4 

24.6 

24.8 

17.8 

9.1 

11.1 

15.7 

15.8 

25.0 

32.1 

35.3 

23.2 

15.4 

8.9 

3.9 

1.0 

1.9 

11.1 

2.9 

1.8 

1.0 

2.0 

9.1 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●県や町の広報などに載っている人権問題についての解説や記事を読むことの

有無（単位％）

関心を持って読んでいる 時々読んでいる 読まない 記事があることを知らなかった 無回答
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２ おもな人権課題に関する意識について 

 

質問 2-1 

近年、インターネットによる人権侵害など様々な人権侵害が問題となっています。あなたが最近、特に関心

のある人権問題は何ですか。(あてはまる番号すべてに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

子どもに関する問題 221  49.0  

女性に関する問題 183  40.6  

高齢者に関する問題 147  32.6  

障がいのある人に関する問題 197  43.7  

同和問題 45  10.0  

日本に居住する外国籍住民に関する問題 68  15.1  

刑を終えて出所した人に関する問題 24  5.3  

犯罪被害者に関する問題 56  12.4  

インターネットによる人権侵害 231  51.2  

HIV感染者などに関する問題 19  4.2  

新型コロナウイルス感染症に関する問題(誹謗中傷・いじめ等) 116  25.7  

北朝鮮当局によって拉致された被害者などに関する問題 50  11.1  

LGBTQ等の性的少数者に関する問題 90  20.0  

人身取引（性的搾取、強制労働等を目的とした人身取引）に関する問題 30  6.7  

中国帰国者（永住帰国した中国残留邦人等）に関する問題 9  2.0  

死刑制度に関する問題 32  7.1  

プライバシーの保護に関する問題 105  23.3  

東日本大震災に伴う人権問題 31  6.9  

特にない 42  9.3  

その他 6  1.3  

無回答 9  2.0  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－１「その他」の記述内容 

事実でないのに、その証拠もなしに 3人の男が力づくで連行された  ／男性／70歳以上／無職 

学校差別  ／女性／70 歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を

除きます) 

中国、韓国の人権のなさ  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

ロシアのウクライナ侵略、ミャンマー軍事政権、タリバン政権、イランの女性規制  ／男性／70歳以上／自営業(商店、飲食店、

工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

経済的格差による社会的歪（ヤングケアラー）  ／男性／70歳以上／無職 
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○「インターネットによる人権侵害」が 51.2％で最も高く、次いで「子どもに関する問題」が 49.0％。「障がいのある人

に関する問題」が 43.7％、「女性に関する問題」が 40.6％などとなっています。 

 

 

  

49.0 

40.6 

32.6 

43.7 

10.0 

15.1 

5.3 

12.4 

51.2 

4.2 

25.7 

11.1 

20.0 

6.7 

2.0 

7.1 

23.3 

6.9 

9.3 

1.3 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60

子どもに関する問題

女性に関する問題

高齢者に関する問題

障がいのある人に関する問題

同和問題

日本に居住する外国籍住民に関する問題

刑を終えて出所した人に関する問題

犯罪被害者に関する問題

インターネットによる人権侵害

HIV感染者などに関する問題

新型コロナウイルス感染症に関する問題(誹謗中傷・

いじめ等)

北朝鮮当局によって拉致された被害者などに関する問題

LGBTQ等の性的少数者に関する問題

人身取引（性的搾取、強制労働等を目的とした人身取引）に

関する問題

中国帰国者（永住帰国した中国残留邦人等）に関する問題

死刑制度に関する問題

プライバシーの保護に関する問題

東日本大震災に伴う人権問題

特にない

その他

無回答

あなたが最近、特に関心のある人権問題（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●あなたが最近、特に関心のある人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

子
ど
も
に
関
す
る
問
題 

女
性
に
関
す
る
問
題 

高
齢
者
に
関
す
る
問
題 

障
が
い
の
あ
る
人
に
関
す

る
問
題 

同
和
問
題 

日
本
に
居
住
す
る
外
国

籍
住
民
に
関
す
る
問
題 

刑
を
終
え
て
出
所
し
た

人
に
関
す
る
問
題 

犯
罪
被
害
者
に
関
す
る

問
題 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る

人
権
侵
害 

H
IV

感
染
者
な
ど
に
関
す

る
問
題 

男性 
207  90  69  59  85  24  36  9  27  119  5  

100.0  43.5  33.3  28.5  41.1  11.6  17.4  4.3  13.0  57.5  2.4  

女性 
216  118  103  78  103  18  29  14  27  102  13  

100.0  54.6  47.7  36.1  47.7  8.3  13.4  6.5  12.5  47.2  6.0  

回答したくない 
19  9  10  7  6  2  3  1  1  9  1  

100.0  47.4  52.6  36.8  31.6  10.5  15.8  5.3  5.3  47.4  5.3  

性別無回答 
9  4  1  3  3  1  - - 1  1  - 

100.0  44.4  11.1  33.3  33.3  11.1  - - 11.1  11.1  - 

10歳代 
4  1  3  - 1  - - - - 1  - 

100.0  25.0  75.0  - 25.0  - - - - 25.0  - 

20歳代 
28  13  15  5  11  1  9  2  2  14  2  

100.0  46.4  53.6  17.9  39.3  3.6  32.1  7.1  7.1  50.0  7.1  

30歳代 
34  18  15  10  15  3  3  2  6  21  2  

100.0  52.9  44.1  29.4  44.1  8.8  8.8  5.9  17.6  61.8  5.9  

40歳代 
56  29  20  9  17  2  9  3  6  36  1  

100.0  51.8  35.7  16.1  30.4  3.6  16.1  5.4  10.7  64.3  1.8  

50歳代 
65  29  26  18  27  6  17  5  9  36  3  

100.0  44.6  40.0  27.7  41.5  9.2  26.2  7.7  13.8  55.4  4.6  

60歳代 
101  54  48  34  48  11  17  4  16  65  5  

100.0  53.5  47.5  33.7  47.5  10.9  16.8  4.0  15.8  64.4  5.0  

70歳以上 
152  72  52  65  72  20  13  8  16  56  5  

100.0  47.4  34.2  42.8  47.4  13.2  8.6  5.3  10.5  36.8  3.3  

年代別無回答 
11  5  4  6  6  2  - - 1  2  1  

100.0  45.5  36.4  54.5  54.5  18.2  - - 9.1  18.2  9.1  

（次ページへ続く） 
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上段：回答数 

下段：割合（％） 

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
関
す

る
問
題(

誹
謗
中
傷
・い
じ
め
等) 

北
朝
鮮
当
局
に
よ
っ
て
拉
致
さ
れ
た
被

害
者
な
ど
に
関
す
る
問
題 

L
G

B
T
Q

等
の
性
的
少
数
者
に
関
す
る

問
題 

人
身
取
引
（
性
的
搾
取
、
強
制
労
働
等

を
目
的
と
し
た
人
身
取
引
）
に
関
す
る

問
題 

中
国
帰
国
者
（
永
住
帰
国
し
た
中
国
残

留
邦
人
等
）に
関
す
る
問
題 

死
刑
制
度
に
関
す
る
問
題 

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
の
保
護
に
関
す
る
問
題 

東
日
本
大
震
災
に
伴
う
人
権
問
題 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
50  24  33  11  4  14  48  14  24  5  1  

24.2  11.6  15.9  5.3  1.9  6.8  23.2  6.8  11.6  2.4  0.5  

女性 
58  20  53  16  4  16  51  15  15  1  8  

26.9  9.3  24.5  7.4  1.9  7.4  23.6  6.9  6.9  0.5  3.7  

回答したくない 
4  4  3  2  1  1  4  1  1  - - 

21.1  21.1  15.8  10.5  5.3  5.3  21.1  5.3  5.3  - - 

性別無回答 
4  2  1  1  - 1  2  1  2  - - 

44.4  22.2  11.1  11.1  - 11.1  22.2  11.1  22.2  - - 

10歳代 
2  - 3  - - - - - - - - 

50.0  - 75.0  - - - - - - - - 

20歳代 
7  3  5  1  2  2  7  1  3  - - 

25.0  10.7  17.9  3.6  7.1  7.1  25.0  3.6  10.7  - - 

30歳代 
11  1  14  3  - 4  5  2  1  - 2  

32.4  2.9  41.2  8.8  - 11.8  14.7  5.9  2.9  - 5.9  

40歳代 
11  4  13  1  - 2  13  2  6  1  - 

19.6  7.1  23.2  1.8  - 3.6  23.2  3.6  10.7  1.8  - 

50歳代 
20  2  21  5  1  4  16  5  5  - 2  

30.8  3.1  32.3  7.7  1.5  6.2  24.6  7.7  7.7  - 3.1  

60歳代 
31  8  16  8  3  8  25  8  8  - - 

30.7  7.9  15.8  7.9  3.0  7.9  24.8  7.9  7.9  - - 

70歳以上 
30  29  16  11  2  11  37  11  17  5  5  

19.7  19.1  10.5  7.2  1.3  7.2  24.3  7.2  11.2  3.3  3.3  

年代別無回答 
4  3  2  1  1  1  2  2  2  - - 

36.4  27.3  18.2  9.1  9.1  9.1  18.2  18.2  18.2  - - 

 

○「インターネットによる人権侵害」は「男性」と「女性」で大きな開きがみられ、「20 歳代」から「60 歳代」にかけてとく

に高くなっています。「子どもに関する問題」も「男性」と「女性」で大きな開きがみられ、「30 歳代」「40 歳代」でとく

に高くなっています。「障がいのある人に関する問題」は「60歳」と「70歳以上」でとくに高くなっています。「女性に

関する問題」は「男性」と「女性」で非常に大きな開きがみられ、「10歳代」でとくに高くなっています。 
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質問 2-2 

あなたは、女性に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。（あてはまる

番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）を他の人に押しつけること 223  49.4  

職場における差別待遇（女性が管理職になりにくいなど） 193  42.8  

配偶者や交際相手からの暴力（酒に酔って殴るなど） 139  30.8  

セクシャル・ハラスメント（性的嫌がらせ） 174  38.6  

マタニティ・ハラスメント（妊婦・出産した女性に対する嫌がらせ） 88  19.5  

売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む） 78  17.3  

女性の性を強調した広告、雑誌等 59  13.1  

女性の働く風俗営業 50  11.1  

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉 24  5.3  

特にない 58  12.9  

わからない 42  9.3  

その他 4  0.9  

無回答 9  2.0  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－２「その他」の記述内容 

この質問がおかしい。男女で同じ問題があるのでは?  ／男性／50歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

フェミニスト  ／回答したくない／20歳代／商工サービス業 (商店・飲食店の店員・販売員、理容・美容院の店員など) 

メラハラ  ／女性／50歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

管理職になりたくない女性を無理矢理昇進させるのも問題  ／男性／40 歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職

員 
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○「男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）を他の人に押しつけること」が 49.4％で最も高く、

次いで「職場における差別待遇（女性が管理職になりにくいなど）」が 42.8％、「セクシャル・ハラスメント（性的嫌

がらせ）」が 38.6％などとなっています。 
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30.8 

38.6 

19.5 

17.3 

13.1 

11.1 

5.3 

12.9 

9.3 

0.9 
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男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」な

ど）を他の人に押しつけること

職場における差別待遇（女性が管理職になりにくいなど）

配偶者や交際相手からの暴力（酒に酔って殴るなど）

セクシャル・ハラスメント（性的嫌がらせ）

マタニティ・ハラスメント（妊婦・出産した女性に対する

嫌がらせ）

売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む）

女性の性を強調した広告、雑誌等

女性の働く風俗営業

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられ

る言葉

特にない

わからない

その他

無回答

女性に関することがらで、現在起きている人権問題（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●女性に関することがらで、現在起きている人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

男
女
の
固
定
的
な
役
割
分
担

意
識
（
「
男
は
仕
事
、
女
は
家

庭
」
な
ど
）
を
他
の
人
に
押
し
つ

け
る
こ
と 

職
場
に
お
け
る
差
別
待
遇
（
女

性
が
管
理
職
に
な
り
に
く
い
な

ど
） 

配
偶
者
や
交
際
相
手
か
ら
の

暴
力
（酒
に
酔
っ
て
殴
る
な
ど
） 

セ
ク
シ
ャ
ル
・ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
（
性

的
嫌
が
ら
せ
） 

マ
タ
ニ
テ
ィ
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
（
妊

婦
・
出
産
し
た
女
性
に
対
す
る

嫌
が
ら
せ
） 

売
春
・
買
春
（
い
わ
ゆ
る
「
援
助

交
際
」を
含
む
） 

男性 
207  100  83  48  77  37  34  

100.0  48.3  40.1  23.2  37.2  17.9  16.4  

女性 
216  113  100  84  87  44  40  

100.0  52.3  46.3  38.9  40.3  20.4  18.5  

回答したくない 
19  8  8  4  8  5  2  

100.0  42.1  42.1  21.1  42.1  26.3  10.5  

性別無回答 
9  2  2  3  2  2  2  

100.0  22.2  22.2  33.3  22.2  22.2  22.2  

10歳代 
4  2  3  2  3  2  - 

100.0  50.0  75.0  50.0  75.0  50.0  - 

20歳代 
28  15  11  7  16  10  4  

100.0  53.6  39.3  25.0  57.1  35.7  14.3  

30歳代 
34  22  13  10  16  13  7  

100.0  64.7  38.2  29.4  47.1  38.2  20.6  

40歳代 
56  24  33  11  26  15  5  

100.0  42.9  58.9  19.6  46.4  26.8  8.9  

50歳代 
65  35  26  22  26  12  11  

100.0  53.8  40.0  33.8  40.0  18.5  16.9  

60歳代 
101  47  50  39  45  21  24  

100.0  46.5  49.5  38.6  44.6  20.8  23.8  

70歳以上 
152  73  53  45  40  14  25  

100.0  48.0  34.9  29.6  26.3  9.2  16.4  

年代別無回答 
11  5  4  3  2  1  2  

100.0  45.5  36.4  27.3  18.2  9.1  18.2  

（次ページへ続く） 
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上段：回答数 

下段：割合（％） 

女
性
の
性
を
強
調
し
た

広
告
、
雑
誌
等 

女
性
の
働
く
風
俗
営
業 

「
令
夫
人
」
、
「
婦
人
」
、

「
未
亡
人
」
の
よ
う
に
女

性
だ
け
に
用
い
ら
れ
る
言

葉 特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
25  20  11  37  22  2  - 

12.1  9.7  5.3  17.9  10.6  1.0  - 

女性 
31  26  11  17  15  1  8  

14.4  12.0  5.1  7.9  6.9  0.5  3.7  

回答したくない 
2  3  1  3  3  1  - 

10.5  15.8  5.3  15.8  15.8  5.3  - 

性別無回答 
1  1  1  1  2  - 1  

11.1  11.1  11.1  11.1  22.2  - 11.1  

10歳代 
1  - - - - - - 

25.0  - - - - - - 

20歳代 
3  - - 1  3  1  - 

10.7  - - 3.6  10.7  3.6  - 

30歳代 
2  2  1  3  3  - 1  

5.9  5.9  2.9  8.8  8.8  - 2.9  

40歳代 
5  4  3  3  4  1  - 

8.9  7.1  5.4  5.4  7.1  1.8  - 

50歳代 
9  5  2  7  3  2  - 

13.8  7.7  3.1  10.8  4.6  3.1  - 

60歳代 
12  14  8  14  11  - 1  

11.9  13.9  7.9  13.9  10.9  - 1.0  

70歳以上 
25  23  8  28  16  - 6  

16.4  15.1  5.3  18.4  10.5  - 3.9  

年代別無回答 
2  2  2  2  2  - 1  

18.2  18.2  18.2  18.2  18.2  - 9.1  

 

○「男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）を他の人に押しつけること」は「男性」と「女性」で

大きな差がみられます。年代では「30 歳代」が最も高くなっています。「職場における差別待遇（女性が管理職に

なりにくいなど）」も「男性」「女性」でやや開きがみられます。「10歳代」が最も高くなっています。 
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質問 2-3 

あなたは、子どもに関することがらで、現在、どのような人権問題がおきていると思いますか。（あてはま

る番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、させたりする

など、いじめを行うこと 
299  66.3  

いじめをしている人や、いじめられている人を見てみぬふりをすること 265  58.8  

授業中、先生が騒いだ子どもを殴るなど体罰を加えること 95  21.1  

学校や就職先の選択などの子どもの意見について、大人がその意見を無視すること 94  20.8  

児童買春・児童ポルノなど 104  23.1  

食事を与えないなど子育てを放棄すること 241  53.4  

特にない 20  4.4  

わからない 51  11.3  

その他 11  2.4  

無回答 6  1.3  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－２「その他」の記述内容 

両親や内縁の夫などからの虐待  ／女性／50歳代／家事専業 

子どもの意見表明権が保障されていない。子どもの学習権が十分に保障されていない…憲法 26 条「義務教育は無償とする」  

／男性／60歳代／無職 

マスクの強要、集団圧力→そろそろマスク社会は終わらせないと子ども達の人格形成に悪影響だと思います。  ／女性／40 歳

代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

親がその家の子どもとは関わらない方が良いと伝えているのでは。  ／女性／50歳代／- 

スポーツ(野球やサッカー)などの試合中にミスした子供をどなる  ／男性／60歳代／無職 

SNS による誰だかわからないもの ・ヤングケアラー  ／女性／50 歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治

家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

いじめとかは良い部分もあるため全てが悪いとは言えない(痛みを知ることで、相手の痛みもある程度理解できる等)  ／男性

／20歳代／その他 

現代にそぐわない習慣や風習の押し付け  ／女性／40歳代／民間企業・各種団体などの役員 

ヤングケアラー  ／男性／70歳以上／無職 

上記の内容が問題として起きているのは承知してますが、自分の身近で今起きていないと思っています。  ／女性／30 歳代／

家事専業 

特に子供の虐待（親が子に虐待）  ／女性／70歳以上／無職 
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○「「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと」

が 66.3％で最も高く、次いで「いじめをしている人や、いじめられている人を見てみぬふりをすること」が 58.8％、

「食事を与えないなど子育てを放棄すること」が 53.4％などとなっています。 
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「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌が

ることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている人を見てみぬふり

をすること

授業中、先生が騒いだ子どもを殴るなど体罰を加えること

学校や就職先の選択などの子どもの意見について、大人が

その意見を無視すること

児童買春・児童ポルノなど

食事を与えないなど子育てを放棄すること

特にない

わからない

その他

無回答

子どもに関することがらで、現在起きている人権問題（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●子どもに関することがらで、現在起きている人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

「
仲
間
は
ず
し
」
や
「
無
視
」
、
身
体
へ
の
直
接
攻

撃
や
相
手
が
嫌
が
る
こ
と
を
し
た
り
、
さ
せ
た

り
す
る
な
ど
、
い
じ
め
を
行
う
こ
と 

い
じ
め
を
し
て
い
る
人
や
、
い
じ
め
ら
れ
て

い
る
人
を
見
て
み
ぬ
ふ
り
を
す
る
こ
と 

授
業
中
、
先
生
が
騒
い
だ
子
ど
も
を
殴
る

な
ど
体
罰
を
加
え
る
こ
と 

学
校
や
就
職
先
の
選
択
な
ど
の
子
ど
も
の

意
見
に
つ
い
て
、
大
人
が
そ
の
意
見
を
無

視
す
る
こ
と 

児
童
買
春
・児
童
ポ
ル
ノ
な
ど 

食
事
を
与
え
な
い
な
ど
子
育
て
を
放
棄
す

る
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  136  121  39  36  39  99  11  25  4  2  

100.0  65.7  58.5  18.8  17.4  18.8  47.8  5.3  12.1  1.9  1.0  

女性 
216  150  134  50  47  59  130  8  18  7  4  

100.0  69.4  62.0  23.1  21.8  27.3  60.2  3.7  8.3  3.2  1.9  

回答したくない 
19  10  9  3  7  5  7  1  5  - - 

100.0  52.6  47.4  15.8  36.8  26.3  36.8  5.3  26.3  - - 

性別無回答 
9  3  1  3  4  1  5  - 3  - - 

100.0  33.3  11.1  33.3  44.4  11.1  55.6  - 33.3  - - 

10歳代 
4  3  4  - - - 2  - - - - 

100.0  75.0  100.0  - - - 50.0  - - - - 

20歳代 
28  21  19  10  9  5  15  1  1  1  - 

100.0  75.0  67.9  35.7  32.1  17.9  53.6  3.6  3.6  3.6  - 

30歳代 
34  23  19  8  14  9  16  1  2  1  1  

100.0  67.6  55.9  23.5  41.2  26.5  47.1  2.9  5.9  2.9  2.9  

40歳代 
56  37  34  10  15  16  29  1  4  2  - 

100.0  66.1  60.7  17.9  26.8  28.6  51.8  1.8  7.1  3.6  - 

50歳代 
65  49  43  10  9  11  35  1  7  3  - 

100.0  75.4  66.2  15.4  13.8  16.9  53.8  1.5  10.8  4.6  - 

60歳代 
101  74  70  22  14  27  59  4  10  2  - 

100.0  73.3  69.3  21.8  13.9  26.7  58.4  4.0  9.9  2.0  - 

70歳以上 
152  88  73  32  29  35  80  11  25  2  4  

100.0  57.9  48.0  21.1  19.1  23.0  52.6  7.2  16.4  1.3  2.6  

年代別無回答 
11  4  3  3  4  1  5  1  2  - 1  

100.0  36.4  27.3  27.3  36.4  9.1  45.5  9.1  18.2  - 9.1  

 

○「「仲間はずし」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと」

は「10歳代」「20歳代」「50歳代」「60歳代」でとくに高く、いずれも 70％を超えています。「いじめをしている人や、

いじめられている人を見てみぬふりをすること」は「10 歳代」「20 歳代」「50 歳代」「」60 歳代」でとくに高くなってい

ます。「食事を与えないなど子育てを放棄すること」は「男性」と「女性」で大きな開きがみられます。 
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質問 2-4 

いじめをなくすために、あなたが必要だと思うことは何ですか。（あてはまる番号すべてに○をしてくださ

い。） 

 

  回答数 割合（％） 

幼児期から他人への思いやりを身につけるように取り組む 296  65.6  

地域の見守り隊を結成し、登下校や地域での子ども達の生活を見守る 87  19.3  

授業や行事を通して互いを尊重する学習、人権教育や道徳の授業の充実を図る 240  53.2  

外部相談機関及び校内相談について、体制の充実を図る 134  29.7  

いじめの加害者に対する厳しい措置や指導 105  23.3  

いじめの加害者への粘り強い指導 137  30.4  

命と人権を守る子ども自身の力を伸ばす 173  38.4  

親が日頃から子どもの友人関係を把握する 101  22.4  

厳しき中にも温かみのある家庭づくり 196  43.5  

携帯電話、スマートフォンなどの使用に関する親の責任ある対応 194  43.0  

特にない 6  1.3  

わからない 18  4.0  

その他 20  4.4  

無回答 6  1.3  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
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●質問２－４「その他」の記述内容 

親が子供に愛情を注ぐようにする  ／女性／20歳代／学生 

すべて必要だがハードルが高いか?  ／男性／50歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

対処療法とともに「いじめ大国」「いじめ社会」となっているこの国の大本から変えなければならないと思います。大人の社会が

いじめ社会になっていて、子ども社会にもいじめがあるのは当然でしょう。最大のいじめ・暴力である戦争をやろうとしている

国で、いじめをなくす  ／男性／60歳代／無職 

自分と他人と考え方・感じ方が全く異なっている事を 1 人 1 人が理解すること ・人の痛みを知る事  ／女性／50 歳代／パー

ト、アルバイト 

いじめの加害者が被害者であることもある  ／女性／50歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、

プロスポーツ選手など) 

立科の場合、昔から住んでいる人が、引っ越してきた人の意見等をなかなか受け入れてくれない事がある。それは、大人も子供

も。  ／女性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

一定のラインを作る必要があると思う。過保護も問題であり、かといって保護しなさすぎも問題。  ／男性／20歳代／その他 

親を信じるな！  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

毎日子供との会話時間を大切に、心の変化や SOSを見抜く  ／女性／70歳以上／家事専業 

昔は修身という学科が有ったが、今は?  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

親が愛情を持って育てる。家庭環境が大事  ／女性／50歳代／家事専業 

親が普段の言動に気を付ける  ／女性／40歳代／民間企業・各種団体などの役員 

なくならないと思います  ／女性／20歳代／家事専業 

子どもの自己肯定感を育む。子どもの個性や特性に配慮した対応。  ／女性／40歳代／公務員 

いじめられる者、自身の改善  ／男性／20歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

学校、家庭内で「相手への思いやり」「感謝心」を育む教育が必要  ／男性／70 歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業

などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

他人に対する思いやり  ／男性／70歳以上／無職 

子供は何も知らないので大人を見て育ちます。”ダメ”と言っているのに、大人がその行動を取っていては子供には伝わらない

し、理解出来ないと思います。仕組み、体制教育も大事だと思いますが、大人達の親の態度だと思います。  ／女性／30 歳

代／家事専業 

愛情をもって子育てする  ／女性／40歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手

など) 

加害者側を隔離して教育するべき  ／男性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 
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○「幼児期から他人への思いやりを身につけるように取り組む」が 65.6％で最も高く、次いで「授業や行事を通して

互いを尊重する学習、人権教育や道徳の授業の充実を図る」が 53.2％、「厳しき中にも温かみのある家庭づくり」

が 43.5％、「携帯電話、スマートフォンなどの使用に関する親の責任ある対応」が 43.0％などとなっています。 
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幼児期から他人への思いやりを身につけるように取り組む

地域の見守り隊を結成し、登下校や地域での子ども達の生

活を見守る

授業や行事を通して互いを尊重する学習、人権教育や道徳

の授業の充実を図る

外部相談機関及び校内相談について、体制の充実を図る

いじめの加害者に対する厳しい措置や指導

いじめの加害者への粘り強い指導

命と人権を守る子ども自身の力を伸ばす

親が日頃から子どもの友人関係を把握する

厳しき中にも温かみのある家庭づくり

携帯電話、スマートフォンなどの使用に関する親の責任ある

対応

特にない

わからない

その他

無回答

いじめをなくすために、あなたが必要だと思うこと（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●いじめをなくすために、あなたが必要だと思うこと 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

幼
児
期
か
ら
他
人
へ
の
思
い
や

り
を
身
に
つ
け
る
よ
う
に
取
り

組
む 

地
域
の
見
守
り
隊
を
結
成
し
、

登
下
校
や
地
域
で
の
子
ど
も

達
の
生
活
を
見
守
る 

授
業
や
行
事
を
通
し
て
互
い
を

尊
重
す
る
学
習
、
人
権
教
育
や

道
徳
の
授
業
の
充
実
を
図
る 

外
部
相
談
機
関
及
び
校
内
相

談
に
つ
い
て
、
体
制
の
充
実
を

図
る 

い
じ
め
の
加
害
者
に
対
す
る
厳

し
い
措
置
や
指
導 

い
じ
め
の
加
害
者
へ
の
粘
り
強

い
指
導 

命
と
人
権
を
守
る
子
ど
も
自

身
の
力
を
伸
ば
す 

男性 
207  129  36  110  59  57  59  66  

100.0  62.3  17.4  53.1  28.5  27.5  28.5  31.9  

女性 
216  146  46  112  65  39  68  96  

100.0  67.6  21.3  51.9  30.1  18.1  31.5  44.4  

回答したくない 
19  17  4  13  8  6  7  7  

100.0  89.5  21.1  68.4  42.1  31.6  36.8  36.8  

性別無回答 
9  4  1  5  2  3  3  4  

100.0  44.4  11.1  55.6  22.2  33.3  33.3  44.4  

10歳代 
4  3  2  2  1  - - 1  

100.0  75.0  50.0  50.0  25.0  - - 25.0  

20歳代 
28  14  2  12  6  14  8  10  

100.0  50.0  7.1  42.9  21.4  50.0  28.6  35.7  

30歳代 
34  20  8  17  13  10  11  16  

100.0  58.8  23.5  50.0  38.2  29.4  32.4  47.1  

40歳代 
56  32  7  30  24  17  14  21  

100.0  57.1  12.5  53.6  42.9  30.4  25.0  37.5  

50歳代 
65  37  8  28  18  11  17  19  

100.0  56.9  12.3  43.1  27.7  16.9  26.2  29.2  

60歳代 
101  74  21  60  28  24  35  44  

100.0  73.3  20.8  59.4  27.7  23.8  34.7  43.6  

70歳以上 
152  109  37  84  42  25  47  56  

100.0  71.7  24.3  55.3  27.6  16.4  30.9  36.8  

年代別無回答 
11  7  2  7  2  4  5  6  

100.0  63.6  18.2  63.6  18.2  36.4  45.5  54.5  

（次ページへ続く） 
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上段：回答数 

下段：割合（％） 

親
が
日
頃
か
ら
子
ど
も
の
友
人

関
係
を
把
握
す
る 

厳
し
き
中
に
も
温
か
み
の
あ
る
家

庭
づ
く
り 

携
帯
電
話
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な

ど
の
使
用
に
関
す
る
親
の
責
任

あ
る
対
応 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

 
 

男性 
41  80  85  4  12  9  2    

19.8  38.6  41.1  1.9  5.8  4.3  1.0    

女性 
51  102  98  2  6  11  3    

23.6  47.2  45.4  0.9  2.8  5.1  1.4    

回答したくない 
6  9  9  - - - -   

31.6  47.4  47.4  - - - -   

性別無回答 
3  5  2  - - - 1    

33.3  55.6  22.2  - - - 11.1    

10歳代 
- 1  3  - - - -   

- 25.0  75.0  - - - -   

20歳代 
3  6  7  - - 4  -   

10.7  21.4  25.0  - - 14.3  -   

30歳代 
6  11  16  - 3  1  1    

17.6  32.4  47.1  - 8.8  2.9  2.9    

40歳代 
12  26  26  - 4  4  -   

21.4  46.4  46.4  - 7.1  7.1  -   

50歳代 
13  16  20  - 3  5  1    

20.0  24.6  30.8  - 4.6  7.7  1.5    

60歳代 
18  53  42  2  1  1  -   

17.8  52.5  41.6  2.0  1.0  1.0  -   

70歳以上 
45  76  77  4  6  5  3    

29.6  50.0  50.7  2.6  3.9  3.3  2.0    

年代別無回答 
4  7  3  - 1  - 1    

36.4  63.6  27.3  - 9.1  - 9.1    

 

○「幼児期から他人への思いやりを身につけるように取り組む」は「10 歳代」「60 歳代」「70 歳以上」でとくに高く、い

ずれも 70％を超えています。「厳しき中にも温かみのある家庭づくり」は「男性」「女性」で大きな開きがみられ、年

代館の差も大きくなっています。「携帯電話、スマートフォンなどの使用に関する親の責任ある対応」はとくに「10

歳代」で高く、70％を超えています。 
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質問 2-5 

児童虐待をなくすために、あなたが必要だと思うことは何ですか。（あてはまる番号すべてに○をしてくだ

さい。 

 

 
回答数 割合（％） 

児童虐待に気づいた場合の連絡先を周知すること 245  54.3  

どのようなことが虐待にあたるのか周知すること 230  51.0  

保育所、学校、病院などの子どもと関わる機関が、子どもの状況を把握すること 244  54.1  

保健師などによる、虐待が発生する可能性のある家庭への訪問活動を充実すること 156  34.6  

民生・児童委員やボランティアなどによる地域の見守り活動を強化すること 132  29.3  

市町村や児童相談所など行政の相談・支援体制を強化すること 193  42.8  

身近な民間（社会福祉法人、NPO法人など）の相談・支援機関を増やすこと 124  27.5  

特にない 8  1.8  

わからない 26  5.8  

その他 14  3.1  

無回答 6  1.3  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－５「その他」の記述内容 

児童虐待を確認や情報があれば、だいじょうぶだと思ったと思わず、もっと積極的に介入してもいいと思う  ／女性／50 歳代／

家事専業 

大人が子どもの少しの変化に気づいてあげる。  ／女性／20歳代／学生 

いじめ撲滅のスペシャリストを養成し(NPO法人含む)派遣体制を整える  ／女性／50歳代／家事専業 

速やかに状況をつかみ命を守ることを優先する  ／女性／50 歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸

術家、プロスポーツ選手など) 

保護者を信じすぎ、わざと親を怒らせると解るのに！  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

親の教育  ／男性／40歳代／商工サービス業 (商店・飲食店の店員・販売員、理容・美容院の店員など) 

虐待した者への厳罰化  ／女性／50歳代／家事専業 

親の教育  ／男性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

家庭内の会話（親・子）が必要と思います。  ／回答したくない／70 歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営

者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

虐待した人への厳しい法律  ／男性／20歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

子供（児童）は社会全員で育てるという意識で  ／男性／70歳以上／無職 

上記すべてだと思います。ただ虐待しているかもしれない。と気付いても、伝える（連絡先に連絡を入れる）勇気がないと見て見

ぬふりになる事もある。私個人の事なら普段から家族、家族以外（友人、先生など）言える、相談できるようコミュニケーション

を大事にしている。  ／女性／30歳代／家事専業 

回答 7 を児童に周知する  ／男性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

親が頼りにできる相談しやすい支持体制  ／女性／40 歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、

プロスポーツ選手など) 
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○「児童虐待に気づいた場合の連絡先を周知すること」が 54.3％で最も高く、次いで「保育所、学校、病院などの子

どもと関わる機関が、子どもの状況を把握すること」が 54.1％、「どのようなことが虐待にあたるのか周知すること

が」51.0％などとなっています。 

 

 

 

  

54.3 

51.0 

54.1 

34.6 

29.3 

42.8 

27.5 

1.8 

5.8 

3.1 

1.3 

0 10 20 30 40 50 60

児童虐待に気づいた場合の連絡先を周知すること

どのようなことが虐待にあたるのか周知すること

保育所、学校、病院などの子どもと関わる機関が、子どもの

状況を把握すること

保健師などによる、虐待が発生する可能性のある家庭への

訪問活動を充実すること

民生・児童委員やボランティアなどによる地域の見守り活動

を強化すること

市町村や児童相談所など行政の相談・支援体制を強化する

こと

身近な民間（社会福祉法人、NPO法人など）の相談・支援機

関を増やすこと

特にない

わからない

その他

無回答

児童虐待をなくすために、あなたが必要だと思うこと（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●児童虐待をなくすために、あなたが必要だと思うこと 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

児
童
虐
待
に
気
づ
い
た
場
合
の
連

絡
先
を
周
知
す
る
こ
と 

ど
の
よ
う
な
こ
と
が
虐
待
に
あ
た

る
の
か
周
知
す
る
こ
と 

保
育
所
、
学
校
、
病
院
な
ど
の
子

ど
も
と
関
わ
る
機
関
が
、
子
ど
も

の
状
況
を
把
握
す
る
こ
と 

保
健
師
な
ど
に
よ
る
、
虐
待
が
発

生
す
る
可
能
性
の
あ
る
家
庭
へ
の

訪
問
活
動
を
充
実
す
る
こ
と 

民
生
・
児
童
委
員
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
に
よ
る
地
域
の
見
守
り
活

動
を
強
化
す
る
こ
と 

市
町
村
や
児
童
相
談
所
な
ど
行

政
の
相
談
・
支
援
体
制
を
強
化
す

る
こ
と 

身
近
な
民
間
（
社
会
福
祉
法
人
、

N
P

O

法
人
な
ど
）
の
相
談
・
支
援

機
関
を
増
や
す
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  108  112  102  62  60  90  52  3  15  6  1  

100.0  52.2  54.1  49.3  30.0  29.0  43.5  25.1  1.4  7.2  2.9  0.5  

女性 
216  124  107  130  88  65  87  64  3  9  7  3  

100.0  57.4  49.5  60.2  40.7  30.1  40.3  29.6  1.4  4.2  3.2  1.4  

回答したくない 
19  10  10  7  4  7  13  6  1  1  1  - 

100.0  52.6  52.6  36.8  21.1  36.8  68.4  31.6  5.3  5.3  5.3  - 

性別無回答 
9  3  1  5  2  - 3  2  1  1  - 2  

100.0  33.3  11.1  55.6  22.2  - 33.3  22.2  11.1  11.1  - 22.2  

10歳代 
4  3  3  1  1  1  3  1  - - - - 

100.0  75.0  75.0  25.0  25.0  25.0  75.0  25.0  - - - - 

20歳代 
28  12  15  14  10  5  9  7  1  1  2  - 

100.0  42.9  53.6  50.0  35.7  17.9  32.1  25.0  3.6  3.6  7.1  - 

30歳代 
34  21  19  29  14  7  16  14  - 2  1  - 

100.0  61.8  55.9  85.3  41.2  20.6  47.1  41.2  - 5.9  2.9  - 

40歳代 
56  26  39  24  17  11  14  15  - 5  3  1  

100.0  46.4  69.6  42.9  30.4  19.6  25.0  26.8  - 8.9  5.4  1.8  

50歳代 
65  37  29  36  24  15  22  20  2  3  5  - 

100.0  56.9  44.6  55.4  36.9  23.1  33.8  30.8  3.1  4.6  7.7  - 

60歳代 
101  57  59  57  35  30  48  27  1  4  - 1  

100.0  56.4  58.4  56.4  34.7  29.7  47.5  26.7  1.0  4.0  - 1.0  

70歳以上 
152  85  63  76  50  61  77  37  3  10  3  3  

100.0  55.9  41.4  50.0  32.9  40.1  50.7  24.3  2.0  6.6  2.0  2.0  

年代別無回答 
11  4  3  7  5  2  4  3  1  1  - 1  

100.0  36.4  27.3  63.6  45.5  18.2  36.4  27.3  9.1  9.1  - 9.1  

 

○「児童虐待に気づいた場合の連絡先を周知すること」は「10 歳代」でとくに高くなっています。「保育所、学校、病

院などの子どもと関わる機関が、子どもの状況を把握すること」は「男性」と「女性」で大きな開きがみられ、年代

では「30 歳代」が群を抜いて高く、80％を超えています。「どのようなことが虐待にあたるのか周知することが」は

「10歳代」「40歳代」でとくに高くなっています。 
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質問 2-6 

あなたは、高齢者に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。（あてはま

る番号すべてに○をしてください。 

 

  回答数 割合（％） 

経済的に自立が困難なこと 179  39.7  

社会参画や働ける能力を発揮する機会が少ないこと 114  25.3  

悪徳商法の被害者が多いこと 207  45.9  

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること 83  18.4  

病院での看護や福祉施設において劣悪な処遇や虐待をすること 136  30.2  

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること 106  23.5  

高齢者の意見や行動を尊重しないこと 95  21.1  

高齢者の特性（認知症等）に関する理解が不足していること 181  40.1  

地域、家族等とのつながりがない独居老人の孤独死 181  40.1  

特にない 16  3.5  

わからない 30  6.7  

その他 3  0.7  

無回答 8  1.8  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－６「その他」の記述内容 

家庭内で看護や介護をせず施設へあずけてしまう  ／男性／60歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

7 は逆の方が多い印象です。高齢者なのはいいのですが介護士等の補助側を見下しているのは少々問題かと。  ／男性／20

歳代／その他 

高齢者が気軽に参加できる所が欲しい。  ／男性／70歳以上／無職 
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○「悪徳商法の被害者が多いこと」が 45.9％で最も高く、次いで「高齢者の特性（認知症等）に関する理解が不足し

ていること」と「地域、家族等とのつながりがない独居老人の孤独死」がともに 40.1％、「経済的に自立が困難なこ

と」が 39.7％などとなっています。 

 

  

39.7 

25.3 

45.9 

18.4 

30.2 

23.5 

21.1 

40.1 

40.1 

3.5 

6.7 

0.7 

1.8 

0 10 20 30 40 50

経済的に自立が困難なこと

社会参画や働ける能力を発揮する機会が少ないこと

悪徳商法の被害者が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること

病院での看護や福祉施設において劣悪な処遇や虐待を

すること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

高齢者の特性（認知症等）に関する理解が不足していること

地域、家族等とのつながりがない独居老人の孤独死

特にない

わからない

その他

無回答

高齢者に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●高齢者に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

経
済
的
に
自
立
が
困
難

な
こ
と 

社
会
参
画
や
働
け
る
能

力
を
発
揮
す
る
機
会
が

少
な
い
こ
と 

悪
徳
商
法
の
被
害
者
が

多
い
こ
と 

家
庭
内
で
の
看
護
や
介

護
に
お
い
て
嫌
が
ら
せ
や

虐
待
を
す
る
こ
と 

病
院
で
の
看
護
や
福
祉

施
設
に
お
い
て
劣
悪
な
処

遇
や
虐
待
を
す
る
こ
と 

高
齢
者
を
邪
魔
者
扱
い

し
、
つ
ま
は
じ
き
に
す
る

こ
と 

男性 
207  77  46  99  36  59  52  

100.0  37.2  22.2  47.8  17.4  28.5  25.1  

女性 
216  88  59  97  44  73  47  

100.0  40.7  27.3  44.9  20.4  33.8  21.8  

回答したくない 
19  11  6  9  2  3  4  

100.0  57.9  31.6  47.4  10.5  15.8  21.1  

性別無回答 
9  3  3  2  1  1  3  

100.0  33.3  33.3  22.2  11.1  11.1  33.3  

10歳代 
4  2  - 3  1  1  - 

100.0  50.0  - 75.0  25.0  25.0  - 

20歳代 
28  10  4  8  1  9  8  

100.0  35.7  14.3  28.6  3.6  32.1  28.6  

30歳代 
34  13  8  18  9  16  12  

100.0  38.2  23.5  52.9  26.5  47.1  35.3  

40歳代 
56  19  12  28  10  12  9  

100.0  33.9  21.4  50.0  17.9  21.4  16.1  

50歳代 
65  27  13  28  12  18  10  

100.0  41.5  20.0  43.1  18.5  27.7  15.4  

60歳代 
101  43  32  47  21  31  29  

100.0  42.6  31.7  46.5  20.8  30.7  28.7  

70歳以上 
152  59  40  71  26  45  33  

100.0  38.8  26.3  46.7  17.1  29.6  21.7  

年代別無回答 
11  6  5  4  3  4  5  

100.0  54.5  45.5  36.4  27.3  36.4  45.5  

（次ページへ続く） 
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上段：回答数 

下段：割合（％） 

高
齢
者
の
意
見
や
行

動
を
尊
重
し
な
い
こ
と 

高
齢
者
の
特
性
（
認
知

症
等
）
に
関
す
る
理
解

が
不
足
し
て
い
る
こ
と 

地
域
、
家
族
等
と
の
つ

な
が
り
が
な
い
独
居

老
人
の
孤
独
死 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
35  81  83  10  13  3  1  

16.9  39.1  40.1  4.8  6.3  1.4  0.5  

女性 
51  92  87  4  15  - 5  

23.6  42.6  40.3  1.9  6.9  - 2.3  

回答したくない 
4  6  9  2  - - - 

21.1  31.6  47.4  10.5  - - - 

性別無回答 
5  2  2  - 2  - 2  

55.6  22.2  22.2  - 22.2  - 22.2  

10歳代 
- 2  2  - - - - 

- 50.0  50.0  - - - - 

20歳代 
3  6  11  1  1  1  - 

10.7  21.4  39.3  3.6  3.6  3.6  - 

30歳代 
6  15  17  - 3  - 1  

17.6  44.1  50.0  - 8.8  - 2.9  

40歳代 
10  18  20  2  5  - 1  

17.9  32.1  35.7  3.6  8.9  - 1.8  

50歳代 
13  32  22  2  6  - - 

20.0  49.2  33.8  3.1  9.2  - - 

60歳代 
24  47  46  2  4  1  1  

23.8  46.5  45.5  2.0  4.0  1.0  1.0  

70歳以上 
34  58  60  9  10  1  4  

22.4  38.2  39.5  5.9  6.6  0.7  2.6  

年代別無回答 
5  3  3  - 1  - 1  

45.5  27.3  27.3  - 9.1  - 9.1  

 

○「悪徳商法の被害者が多いこと」は、「10 歳代」と「30 歳代」「40 歳代」でとくに高く、「50 歳代」以上ではやや低下

する傾向がみられます。「高齢者の特性（認知症等）に関する理解が不足していること」は、「10 歳代」と「50 歳代」

「60 歳代」で、また「経済的に自立が困難なこと」は「10 歳代」「50 歳代」「60 歳代」で高く、以降ともに低下していま

す。 
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質問 2-7 

あなたは、障がい者に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。（あては

まる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

結婚問題で周囲が反対すること 101  22.4  

就職・職場で不利な扱いをすること 206  45.7  

差別的な言動をすること 167  37.0  

悪徳商法の被害者が多いこと 37  8.2  

アパート等の住宅への入居が困難なこと 90  20.0  

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと 60  13.3  

じろじろ見られたり、避けられたりすること 117  25.9  

人々の障がい者に対する理解が足りないこと 263  58.3  

特にない 30  6.7  

わからない 59  13.1  

その他 4  0.9  

無回答 13  2.9  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－８「その他」の記述内容 

バリアフリーは障がいの有無に関わらず万人にとって有益であることを皆が認識すること  ／女性／40歳代／公務員 

障がい者という考えを持たない事。人間だもの。  ／-／-／- 

国による十分な保障  ／男性／60歳代／無職 

こういう質問をなくすこと  ／女性／40歳代／家事専業 

やさしさが足りない  ／女性／50歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

発達障がいなどをかくして就職すると、まわりで働いている人が苦労するので、自分のことをきちんと話して就職して欲しい。  

／女性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

人それぞれを理解する事。家庭それぞれを理解する事。  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

一般の人が障がいの人にかかわる機会が少ない  ／女性／30歳代／無職 

上記全て知ることも大事ですが、普段から一緒にいる事で、それが当たり前と思える社会なら良いな。どうしても別々にとらえて

しまう。  ／女性／30歳代／家事専業 

本人の自己理解  ／回答したくない／40歳代／公務員 

親が外に出したがらない事を考慮すべき。大人になって本人が社会と隔絶される。  ／女性／30 歳代／民間企業・各種団体な

どの正規の従業員・職員 
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○「人々の障がい者に対する理解が足りないこと」が 58.3％で最も高く、次いで「就職・職場で不利な扱いをするこ

と」が 45.7％、「差別的な言動をすること」が 37.0％などとなっています。 
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悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等の住宅への入居が困難なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

人々の障がい者に対する理解が足りないこと

特にない

わからない

その他

無回答

障がい者に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●障がい者に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

結
婚
問
題
で
周
囲
が
反
対
す
る

こ
と 

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
す

る
こ
と 

差
別
的
な
言
動
を
す
る
こ
と 

悪
徳
商
法
の
被
害
者
が
多
い
こ
と 

ア
パ
ー
ト
等
の
住
宅
へ
の
入
居
が

困
難
な
こ
と 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動
・
地
域
活

動
に
気
軽
に
参
加
で
き
な
い
こ
と 

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
、
避
け
ら

れ
た
り
す
る
こ
と 

人
々
の
障
が
い
者
に
対
す
る
理
解

が
足
り
な
い
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  52  91  76  22  41  39  58  112  16  27  2  3  

100.0  25.1  44.0  36.7  10.6  19.8  18.8  28.0  54.1  7.7  13.0  1.0  1.4  

女性 
216  44  106  86  13  41  18  56 141  11  27  1  6  

100.0  20.4  49.1  39.8  6.0  19.0  8.3  25.9  65.3  5.1  12.5  0.5  2.8  

回答したくない 
19  5  7  3  - 7  3  1  7  3  4  1  - 

100.0  26.3  36.8  15.8  - 36.8  15.8  5.3  36.8  15.8  21.1  5.3  - 

性別無回答 
9  - 2  2  2  1  - 2  3  - 1  - 4  

100.0  - 22.2  22.2  22.2  11.1  - 22.2  33.3  - 11.1  - 44.4  

10歳代 
4  1  3  1  - 1  - 1  2  - 1  - - 

100.0  25.0  75.0  25.0  - 25.0  - 25.0  50.0  - 25.0  - - 

20歳代 
28  5  15  15  - 3  2  7  15  - 5  1  - 

100.0  17.9  53.6  53.6  - 10.7  7.1  25.0  53.6  - 17.9  3.6  - 

30歳代 
34  7  16  21  2  4  1  17  22  - 7  1  - 

100.0  20.6  47.1  61.8  5.9  11.8  2.9  50.0  64.7  - 20.6  2.9  - 

40歳代 
56  15  26  20  6  12  7  17  32  1  7  - 1  

100.0  26.8  46.4  35.7  10.7  21.4  12.5  30.4  57.1  1.8  12.5  - 1.8  

50歳代 
65  15  26  21  5  16  7  15  44  4  7  - - 

100.0  23.1  40.0  32.3  7.7  24.6  10.8  23.1  67.7  6.2  10.8  - - 

60歳代 
101  30  57  40  7  27  20  28  64  6  10  1  1  

100.0  29.7  56.4  39.6  6.9  26.7  19.8  27.7  63.4  5.9  9.9  1.0  1.0  

70歳以上 
152  27  60  47  14  25  22  29  79  18  21  1  7  

100.0  17.8  39.5  30.9  9.2  16.4  14.5  19.1  52.0  11.8  13.8  0.7  4.6  

年代別無回答 
11  1  3  2  3  2  1  3  5  1  1  - 4  

100.0  9.1  27.3  18.2  27.3  18.2  9.1  27.3  45.5  9.1  9.1  - 36.4  

 

○「人々の障がい者に対する理解が足りないこと」は「男性」と「女性」でやや大きな開きがあり、とくに「30 歳代」以

上で高くなっています。「就職・職場で不利な扱いをすること」はとくに「10 歳代」で高くなっています。「差別的な言

動をすること」はとくに「30歳代」で高くなっています。 
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質問 2-8 

障がいのある人もない人も共に生きる社会を実現するために、どのようなことがらを解決する必要があると

思いますか。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

いろいろな種類の障がいについて、その特性が正しく理解されていないこと 281  62.3  

障がいの特性に応じた配慮の仕方がわからないこと 258  57.2  

障がいのある人の能力や特性に応じた雇用の場が確保できていないこと 224  49.7  

障がいのある人への虐待や差別があること 133  29.5  

特にない 14  3.1  

わからない 35  7.8  

その他 11  2.4  

無回答 10  2.2  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－８「その他」の記述内容 

バリアフリーは障がいの有無に関わらず万人にとって有益であることを皆が認識すること  ／女性／40歳代／公務員 

障がい者という考えを持たない事。人間だもの。  ／-／-／- 

国による十分な保障  ／男性／60歳代／無職 

こういう質問をなくすこと  ／女性／40歳代／家事専業 

やさしさが足りない  ／女性／50歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

発達障がいなどをかくして就職すると、まわりで働いている人が苦労するので、自分のことをきちんと話して就職して欲しい。  

／女性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

人それぞれを理解する事。家庭それぞれを理解する事。  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

一般の人が障がいの人にかかわる機会が少ない  ／女性／30歳代／無職 

上記全て知ることも大事ですが、普段から一緒にいる事で、それが当たり前と思える社会なら良いな。どうしても別々にとらえて

しまう。  ／女性／30歳代／家事専業 

本人の自己理解  ／回答したくない／40歳代／公務員 

親が外に出したがらない事を考慮すべき。大人になって本人が社会と隔絶される。  ／女性／30 歳代／民間企業・各種団体な

どの正規の従業員・職員 
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○「いろいろな種類の障がいについて、その特性が正しく理解されていないこと」が 62.3％で最も高く、次いで「障が

いの特性に応じた配慮の仕方がわからないこと」が 57.2％、「障がいのある人の能力や特性に応じた雇用の場が

確保できていないこと」が 49.7％などとなっています。 

 

 

 

 

 

  

62.3 

57.2 

49.7 

29.5 

3.1 

7.8 

2.4 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70

いろいろな種類の障がいについて、その特性が正しく理解さ

れていないこと

障がいの特性に応じた配慮の仕方がわからないこと

障がいのある人の能力や特性に応じた雇用の場が確保でき

ていないこと

障がいのある人への虐待や差別があること

特にない

わからない

その他

無回答

障がいのある人もない人も共に生きる社会を実現するために、解決する必要があることがら

（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●障がいのある人もない人も共に生きる社会を実現するために、解決する必要があることがら 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

い
ろ
い
ろ
な
種
類
の
障
が
い
に
つ
い

て
、
そ
の
特
性
が
正
し
く
理
解
さ
れ

て
い
な
い
こ
と 

障
が
い
の
特
性
に
応
じ
た
配
慮
の
仕

方
が
わ
か
ら
な
い
こ
と 

障
が
い
の
あ
る
人
の
能
力
や
特
性
に

応
じ
た
雇
用
の
場
が
確
保
で
き
て
い

な
い
こ
と 

障
が
い
の
あ
る
人
へ
の
虐
待
や
差
別

が
あ
る
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  128  104  116  59  9  17  2  3  

100.0  61.8  50.2  56.0  28.5  4.3  8.2  1.0  1.4  

女性 
216  139  140  98  67  5  16  7  4  

100.0  64.4  64.8  45.4  31.0  2.3  7.4  3.2  1.9  

回答したくない 
19  10  11  7  5  - 2  1  - 

100.0  52.6  57.9  36.8  26.3  - 10.5  5.3  - 

性別無回答 
9  4  3  3  2  - - 1  3  

100.0  44.4  33.3  33.3  22.2  - - 11.1  33.3  

10歳代 
4  2  2  1  1  - - - - 

100.0  50.0  50.0  25.0  25.0  - - - - 

20歳代 
28  21  15  9  7  1  1  - - 

100.0  75.0  53.6  32.1  25.0  3.6  3.6  - - 

30歳代 
34  23  22  15  14  - 3  3  - 

100.0  67.6  64.7  44.1  41.2  - 8.8  8.8  - 

40歳代 
56  31  38  29  15  - 2  3  1  

100.0  55.4  67.9  51.8  26.8  - 3.6  5.4  1.8  

50歳代 
65  40  42  35  22  2  4  2  - 

100.0  61.5  64.6  53.8  33.8  3.1  6.2  3.1  - 

60歳代 
101  64  60  55  32  2  7  1  1  

100.0  63.4  59.4  54.5  31.7  2.0  6.9  1.0  1.0  

70歳以上 
152  94  75  76  39  9  18  1  5  

100.0  61.8  49.3  50.0  25.7  5.9  11.8  0.7  3.3  

年代別無回答 
11  6  4  4  3  - - 1  3  

100.0  54.5  36.4  36.4  27.3  - - 9.1  27.3  

 

○「いろいろな種類の障がいについて、その特性が正しく理解されていないこと」は「20 歳代」がとくに高く、以降ほ

ぼ 60％台で推移しています。「障がいの特性に応じた配慮の仕方がわからないこと」は「男性」と「女性」で大きな

開きがみられ、「30 歳代」から「60 歳代」にかけてほぼ 60％台を保ちます。「障がいのある人の能力や特性に応

じた雇用の場が確保できていないこと」は「男性」と「女性」で大きな開きがみられます。 
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質問 2-9 

あなたは、日本に居住している外国人に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思

いますか。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が十分でないこと 105  23.3  

就職や仕事の内容、待遇で不利な扱いをすること 159  35.3  

外国人の行政への参画機会が少ないこと 91  20.2  

言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの日常生活に必要な情報が得にく

いこと 
238  52.8  

結婚問題で周囲が反対すること 28  6.2  

アパート等の住宅への入居を拒否すること 50  11.1  

ヘイトスピーチなど特定の国籍の外国人を排斥する趣旨の言動を行うこと 89  19.7  

特にない 32  7.1  

わからない 99  22.0  

その他 5  1.1  

無回答 10  2.2  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－９「その他」の記述内容 

外国人とひとくくりにしてしまうのはどうでしょう。その国の習慣や宗教、食べ物まで違うので。  ／女性／50歳代／- 

全部が全部とは言いませんが、外国の方による事件が悪目立ちをしすぎて良い印象がないので、良いニュースがあればそちら

を取り上げていく等が必要かと。  ／男性／20歳代／その他 

外国人（特に中共、韓国のウソの教育があるので、排斥した方がよい）  ／男性／70 歳以上／農林漁業(家族従事者も含めま

す) 

身近にいないので分からない？  ／女性／70歳以上／無職 

そもそも外国にきて政治に参加したいなら帰化すればいいだけ。甘い事言うなと思う。  ／女性／30 歳代／民間企業・各種団

体などの正規の従業員・職員 
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○「言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの日常生活に必要な情報が得にくいこと」が 52.8％で群

を抜いて高く、次いで「就職や仕事の内容、待遇で不利な扱いをすること」が 35.3％、「交際や関わりを避けるな

ど、地域社会での理解や認識が十分でないこと」が 23.3％などとなっています。 
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交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が

十分でないこと

就職や仕事の内容、待遇で不利な扱いをすること

外国人の行政への参画機会が少ないこと

言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの

日常生活に必要な情報が得にくいこと

結婚問題で周囲が反対すること

アパート等の住宅への入居を拒否すること

ヘイトスピーチなど特定の国籍の外国人を排斥する趣旨の

言動を行うこと

特にない

わからない

その他

無回答

日本に居住している外国人に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題

（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●日本に居住している外国人に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

交
際
や
関
わ
り
を
避
け
る
な
ど
、
地
域

社
会
で
の
理
解
や
認
識
が
十
分
で
な
い

こ
と 

就
職
や
仕
事
の
内
容
、
待
遇
で
不
利
な

扱
い
を
す
る
こ
と 

外
国
人
の
行
政
へ
の
参
画
機
会
が
少
な

い
こ
と 

言
語
が
異
な
る
た
め
、
保
健
・医
療
・
福

祉
、
防
災
、
教
育
な
ど
の
日
常
生
活
に

必
要
な
情
報
が
得
に
く
い
こ
と 

結
婚
問
題
で
周
囲
が
反
対
す
る
こ
と 

ア
パ
ー
ト
等
の
住
宅
へ
の
入
居
を
拒
否

す
る
こ
と 

ヘ
イ
ト
ス
ピ
ー
チ
な
ど
特
定
の
国
籍
の

外
国
人
を
排
斥
す
る
趣
旨
の
言
動
を

行
う
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  49  78  43  116  19  30  50  16  38  2  2  

100.0  23.7  37.7  20.8  56.0  9.2  14.5  24.2  7.7  18.4  1.0  1.0  

女性 
216  50  78  46  114  9  16  35  15  49  3  4  

100.0  23.1  36.1  21.3  52.8  4.2  7.4  16.2  6.9  22.7  1.4  1.9  

回答したくない 
19  4  1  1  5  - 2  3  1  10  - - 

100.0  21.1  5.3  5.3  26.3  - 10.5  15.8  5.3  52.6  - - 

性別無回答 
9  2  2  1  3  - 2  1  - 2  - 4  

100.0  22.2  22.2  11.1  33.3  - 22.2  11.1  - 22.2  - 44.4  

10歳代 
4  1  2  - 3  - - 2  - - - - 

100.0  25.0  50.0  - 75.0  - - 50.0  - - - - 

20歳代 
28  7  10  3  10  1  1  6  4  6  1  - 

100.0  25.0  35.7  10.7  35.7  3.6  3.6  21.4  14.3  21.4  3.6  - 

30歳代 
34  8  14  6  15  4  4  6  2  6  1  - 

100.0  23.5  41.2  17.6  44.1  11.8  11.8  17.6  5.9  17.6  2.9  - 

40歳代 
56  13  14  13  31  3  7  11  1  11  - 1  

100.0  23.2  25.0  23.2  55.4  5.4  12.5  19.6  1.8  19.6  - 1.8  

50歳代 
65  17  24  9  42  2  11  10  3  13  1  - 

100.0  26.2  36.9  13.8  64.6  3.1  16.9  15.4  4.6  20.0  1.5  - 

60歳代 
101  23  44  26  61  10  11  27  4  17  - 2  

100.0  22.8  43.6  25.7  60.4  9.9  10.9  26.7  4.0  16.8  - 2.0  

70歳以上 
152  33  48  32  73  7  13  25  17  43  2  3  

100.0  21.7  31.6  21.1  48.0  4.6  8.6  16.4  11.2  28.3  1.3  2.0  

年代別無回答 
11  3  3  2  3  1  3  2  1  3  - 4  

100.0  27.3  27.3  18.2  27.3  9.1  27.3  18.2  9.1  27.3  - 36.4  

 

○「言語が異なるため、保健・医療・福祉、防災、教育などの日常生活に必要な情報が得にくいこと」は「10 歳代」

「50歳代」「60歳代」でとくに高くなっています。「就職や仕事の内容、待遇で不利な扱いをすること」は「10歳代」「30

歳代」「60 歳代」でとくに高くなっています。「交際や関わりを避けるなど、地域社会での理解や認識が十分でないこ

と」は、性別や年代による差や特徴はあまりみられないようです。 
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質問 2-10 

あなたは、HIV感染者やその家族に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思いま

すか。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

 
回答数 割合（％） 

結婚問題で周囲が反対すること 91  20.2  

就職・職場で不利な扱いをすること 94  20.8  

治療や入院を断ること 54  12.0  

無断で HIV検査等をすること 34  7.5  

差別的な言動をすること 103  22.8  

アパート等の住宅への入居を拒否すること 32  7.1  

宿泊を拒否すること 35  7.8  

特にない 36  8.0  

わからない 243  53.9  

その他 6  1.3  

無回答 11  2.4  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
 

 

 

●質問２－10「その他」の記述内容 

野●不足  ／-／-／- 

治療法が確立されるまでやむなしと思います。  ／男性／20歳代／その他 

人による。案件による。  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

1～7 は最近は耳にすることはないが、あるとすれば正しい知識を得る機会がないためではないかと思います  ／女性／70 歳

以上／無職 

身近に感じない。特に報道が一番  ／女性／70歳以上／無職 

身近に居ないので 対応がわからない  ／男性／70歳以上／無職 
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○「わからない」が 53.9％で群を抜いて高く、次いで「差別的な言動をすること」が 22.8％、「就職・職場で不利な扱

いをすること」が 20.8％、「結婚問題で周囲が反対すること」が 20.2％などとなっています。 
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特にない

わからない
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無回答

HIV感染者やその家族に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題

（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●HIV感染者やその家族に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

結
婚
問
題
で
周
囲
が
反
対

す
る
こ
と 

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い

を
す
る
こ
と 

治
療
や
入
院
を
断
る
こ
と 

無
断
で

H
IV

検
査
等
を
す

る
こ
と 

差
別
的
な
言
動
を
す
る
こ

と ア
パ
ー
ト
等
の
住
宅
へ
の
入

居
を
拒
否
す
る
こ
と 

宿
泊
を
拒
否
す
る
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  45  44  28  16  48  17  14  18  105  3  3  

100.0  21.7  21.3  13.5  7.7  23.2  8.2  6.8  8.7  50.7  1.4  1.4  

女性 
216  41  44  23  16  50  13  18  16  122  2  7  

100.0  19.0  20.4  10.6  7.4  23.1  6.0  8.3  7.4  56.5  0.9  3.2  

回答したくない 
19  4  4  2  1  3  1  1  2  11  - - 

100.0  21.1  21.1  10.5  5.3  15.8  5.3  5.3  10.5  57.9  - - 

性別無回答 
451  91  94  54  34  103  32  35  36  243  6  11  

100.0  20.2  20.8  12.0  7.5  22.8  7.1  7.8  8.0  53.9  1.3  2.4  

10歳代 
4  1  2  - - 1  1  - - 2  - - 

100.0  25.0  50.0  - - 25.0  25.0  - - 50.0  - - 

20歳代 
28  3  2  1  2  6  2  1  4  15  1  - 

100.0  10.7  7.1  3.6  7.1  21.4  7.1  3.6  14.3  53.6  3.6  - 

30歳代 
34  6  5  4  3  9  2  4  2  20  - - 

100.0  17.6  14.7  11.8  8.8  26.5  5.9  11.8  5.9  58.8  - - 

40歳代 
56  14  11  7  3  16  4  4  4  24  - 1  

100.0  25.0  19.6  12.5  5.4  28.6  7.1  7.1  7.1  42.9  - 1.8  

50歳代 
65  12  16  9  3  15  4  4  5  35  - - 

100.0  18.5  24.6  13.8  4.6  23.1  6.2  6.2  7.7  53.8  - - 

60歳代 
101  26  24  18  13  27  6  9  8  50  - 2  

100.0  25.7  23.8  17.8  12.9  26.7  5.9  8.9  7.9  49.5  - 2.0  

70歳以上 
152  27  31  13  8  26  12  11  12  93  4  6  

100.0  17.8  20.4  8.6  5.3  17.1  7.9  7.2  7.9  61.2  2.6  3.9  

年代別無回答 
11  2  3  2  2  3  1  2  1  4  1  2  

100.0  18.2  27.3  18.2  18.2  27.3  9.1  18.2  9.1  36.4  9.1  18.2  

 

○「わからない」はとくに「70歳以上」で高くなっています。「差別的な言動をすること」は「40歳代」で、「就職・職場で

不利な扱いをすること」は「10 歳代」「50 歳代」「60 歳代」で、「結婚問題で周囲が反対すること」は「10 歳代」「40

歳代」「60歳代」でそれぞれとくに高くなっています。 
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質問 2-11 

あなたは、新型コロナウイルス感染者やその家族に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると

思いますか。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

感染者についてのうわさや誹謗中傷 211  46.8  

医療従事者等の家族が出勤や入店を拒否されること 66  14.6  

感染者の情報をインターネットに掲載されること 62  13.7  

感染者の子どもがいじめられること 68  15.1  

誹謗中傷により店舗等の営業を妨げられること 70  15.5  

他の都道府県からの移動者が嫌がらせをされること 86  19.1  

外国人が不当な取り扱いをされること 33  7.3  

特にない 100  22.2  

わからない 94  20.8  

その他 14  3.1  

無回答 7  1.6  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
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特にない

わからない

その他

無回答

新型コロナウイルス感染者やその家族に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題

（総数451、複数回答、単位％）
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●質問２－11「その他」の記述内容 

コロナが出始めた頃は誹謗中傷があったが、今は感染者が多い為気にならない  ／女性／50歳代／家事専業 

明日は我が身である状況になり、誹謗中傷する事はないのでは・・・と思います。  ／女性／60歳代／パート、アルバイト 

コロナ感染者の名前とか（地域で多く出ている事はわかっているけど）実態がわからないので答えられない  ／女性／70 歳以

上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

3年がたち上記の様な問題は少ないと思う。  ／男性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

1～7 は最初の頃は多かったように思うが、情報・知識が増え最近は感染も身近になったせいか、あまり問題視されなくなってい

るように感じる。  ／女性／70歳以上／無職 

今は特にないと思う  ／女性／60 歳代／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従

事者を除きます) 

コロナも大分理解されつつ有り、周りでもだれがなってもめずらしく無い。最初の頃のように誹謗中傷は無くなっている様に思え

る。  ／女性／60歳代／パート、アルバイト 

感染者への誹謗中傷は許される事ではないが、誰もが感染しない様心掛けている（特に高齢者や基礎疾患のある人）中で、不

可抗力で感染している（家庭内感染等）例が多いと聞いている。しかし、感染しない様に心掛ける為に「正しく知り正しく予防す

る」為には「真実の現況  ／男性／70 歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農

林漁業従事者を除きます) 

1、2 年前は感染者への誹謗中傷を耳にしていましたが、今はどうなっているのでしょう？TV や SNS などで上記のような事を聞

かなくなったので。”慣れ”でしょうか。  ／女性／30歳代／家事専業 

最初の方は上記のような問題が多かったと思いますが、最近は減ったように思います。  ／女性／30歳代／家事専業 

最近は少なくなってきたが医療従事者は他者との距離感を感じる  ／女性／40 歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学

教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

私の周囲では、現在はどれもなくなったと思われます。  ／女性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

ワクチンを強制的に打たせようとする会社がある。  ／女性／30歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

 

○「感染者についてのうわさや誹謗中傷」が 46.8％で群を抜いて高く、次いで「特にない」が 22.2％、「わからない」

が 20.8％などとなっています。 
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性別・年代別●新型コロナウイルス感染者やその家族に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

感
染
者
に
つ
い
て
の
う
わ
さ
や
誹

謗
中
傷 

医
療
従
事
者
等
の
家
族
が
出
勤

や
入
店
を
拒
否
さ
れ
る
こ
と 

感
染
者
の
情
報
を
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
に
掲
載
さ
れ
る
こ
と 

感
染
者
の
子
ど
も
が
い
じ
め
ら
れ

る
こ
と 

誹
謗
中
傷
に
よ
り
店
舗
等
の
営

業
を
妨
げ
ら
れ
る
こ
と 

他
の
都
道
府
県
か
ら
の
移
動
者

が
嫌
が
ら
せ
を
さ
れ
る
こ
と 

外
国
人
が
不
当
な
取
り
扱
い
を

さ
れ
る
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  102  35  28  31  28  41  16  46  39  2  2  

100.0  49.3  16.9  13.5  15.0  13.5  19.8  7.7  22.2  18.8  1.0  1.0  

女性 
216  99  24  28  29  36  40  13  46  48  12  4  

100.0  45.8  11.1  13.0  13.4  16.7  18.5  6.0  21.3  22.2  5.6  1.9  

回答したくない 
19  7  6  3  6  5  3  2  6  5  - - 

100.0  36.8  31.6  15.8  31.6  26.3  15.8  10.5  31.6  26.3  - - 

性別無回答 
9  3  1  3  2  1  2  2  2  2  - 1  

100.0  33.3  11.1  33.3  22.2  11.1  22.2  22.2  22.2  22.2  - 11.1  

10歳代 
4  4  3  1  1  3  1  - - - - - 

100.0  100.0  75.0  25.0  25.0  75.0  25.0  - - - - - 

20歳代 
28  17  3  6  7  9  7  3  5  3  - - 

100.0  60.7  10.7  21.4  25.0  32.1  25.0  10.7  17.9  10.7  - - 

30歳代 
34  24  7  7  7  6  12  5  3  5  3  - 

100.0  70.6  20.6  20.6  20.6  17.6  35.3  14.7  8.8  14.7  8.8  - 

40歳代 
56  27  8  5  11  7  11  2  14  10  1  1  

100.0  48.2  14.3  8.9  19.6  12.5  19.6  3.6  25.0  17.9  1.8  1.8  

50歳代 
65  38  8  11  7  10  16  5  14  7  3  - 

100.0  58.5  12.3  16.9  10.8  15.4  24.6  7.7  21.5  10.8  4.6  - 

60歳代 
101  46  15  14  18  16  16  9  24  20  4  1  

100.0  45.5  14.9  13.9  17.8  15.8  15.8  8.9  23.8  19.8  4.0  1.0  

70歳以上 
152  51  21  15  15  17  20  7  38  47  3  3  

100.0  33.6  13.8  9.9  9.9  11.2  13.2  4.6  25.0  30.9  2.0  2.0  

年代別無回答 
11  4  1  3  2  2  3  2  2  2  - 2  

100.0  36.4  9.1  27.3  18.2  18.2  27.3  18.2  18.2  18.2  - 18.2  

 

○「感染者についてのうわさや誹謗中傷」は「10 歳代」「20 歳代」「30 歳代」で高く、「50 歳代」以上では割合が低下

しています。 
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質問 2-12 

あなたは、犯罪被害者やその家族に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思います

か。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

犯罪行為によって精神的なショックを受けること 220  48.8  

犯罪行為によって経済的負担を受けること 152  33.7  

事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること 222  49.2  

相談窓口に相談しても期待どおりの結果が得られないこと 111  24.6  

捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること 131  29.0  

刑事裁判手続に必ずしも被害者の声が十分反映されるわけではないこと 117  25.9  

報道によってプライバシーに関することが公表されたり、取材によって私生活の平穏

が保てなくなること 
251  55.7  

精神的負担や経済的負担を周囲の人が理解してくれないこと 146  32.4  

特にない 21  4.7  

わからない 86  19.1  

その他 0  0.0  

無回答 13  2.9  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－12「その他」の記述内容 

記述なし 

 

  



74 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「報道によってプライバシーに関することが公表されたり、取材によって私生活の平穏が保てなくなること」が

55.7％で最も高く、次いで「事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること」が 49.2％、「犯罪行為によって精神

的なショックを受けること」が 48.8％などとなっています。 
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精神的負担や経済的負担を周囲の人が理解してくれない

こと

特にない

わからない

その他

無回答

犯罪被害者やその家族に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題

（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●犯罪被害者やその家族に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

犯
罪
行
為
に
よ
っ
て
精
神

的
な
シ
ョ
ッ
ク
を
受
け
る

こ
と 

犯
罪
行
為
に
よ
っ
て
経
済

的
負
担
を
受
け
る
こ
と 

事
件
の
こ
と
に
関
し
て
、

周
囲
に
う
わ
さ
話
を
さ

れ
る
こ
と 

相
談
窓
口
に
相
談
し
て

も
期
待
ど
お
り
の
結
果

が
得
ら
れ
な
い
こ
と 

捜
査
や
刑
事
裁
判
に
お
い

て
精
神
的
負
担
を
受
け

る
こ
と 

刑
事
裁
判
手
続
に
必
ず

し
も
被
害
者
の
声
が
十

分
反
映
さ
れ
る
わ
け
で

は
な
い
こ
と 

男性 
207 101 73 95 49 56 46 

100.0 48.8 35.3 45.9 23.7 27.1 22.2 

女性 
216 103 69 116 55 67 61 

100.0 47.7 31.9 53.7 25.5 31.0 28.2 

回答したくない 
19 12 8 8 5 5 7 

100.0 63.2 42.1 42.1 26.3 26.3 36.8 

性別無回答 
9 4 2 3 2 3 3 

100.0 44.4 22.2 33.3 22.2 33.3 33.3 

10歳代 
4 3 1 3 - 1 1 

100.0 75.0 25.0 75.0 - 25.0 25.0 

20歳代 
28 16 8 11 6 2 4 

100.0 57.1 28.6 39.3 21.4 7.1 14.3 

30歳代 
34 22 14 23 17 17 13 

100.0 64.7 41.2 67.6 50.0 50.0 38.2 

40歳代 
56 30 19 31 18 20 20 

100.0 53.6 33.9 55.4 32.1 35.7 35.7 

50歳代 
65 25 19 34 15 13 12 

100.0 38.5 29.2 52.3 23.1 20.0 18.5 

60歳代 
101 51 40 60 19 33 25 

100.0 50.5 39.6 59.4 18.8 32.7 24.8 

70歳以上 
152 68 48 56 34 42 38 

100.0 44.7 31.6 36.8 22.4 27.6 25.0 

年代別無回答 
11 5 3 4 2 3 4 

100.0 45.5 27.3 36.4 18.2 27.3 36.4 

（次ページへ続く） 
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上段：回答数 

下段：割合（％） 

報
道
に
よ
っ
て
プ
ラ
イ
バ

シ
ー
に
関
す
る
こ
と
が
公

表
さ
れ
た
り
、
取
材
に
よ

っ
て
私
生
活
の
平
穏
が
保

て
な
く
な
る
こ
と 

精
神
的
負
担
や
経
済
的

負
担
を
周
囲
の
人
が
理

解
し
て
く
れ
な
い
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
111  68  10  36  - 3  

53.6  32.9  4.8  17.4  - 1.4  

女性 
126  68  10  44  - 9  

58.3  31.5  4.6  20.4  - 4.2  

回答したくない 
9  6  - 5  - - 

47.4  31.6  - 26.3  - - 

性別無回答 
5  4  1  1  - 1  

55.6  44.4  11.1  11.1  - 11.1  

10歳代 
3  - - - - - 

75.0  - - - - - 

20歳代 
14  5  1  4  - - 

50.0  17.9  3.6  14.3  - - 

30歳代 
22  16  - 5  - - 

64.7  47.1  - 14.7  - - 

40歳代 
34  25  - 7  - 1  

60.7  44.6  - 12.5  - 1.8  

50歳代 
42  21  4  13  - 1  

64.6  32.3  6.2  20.0  - 1.5  

60歳代 
63  31  2  17  - 2  

62.4  30.7  2.0  16.8  - 2.0  

70歳以上 
67  43  13  38  - 7  

44.1  28.3  8.6  25.0  - 4.6  

年代別無回答 
6  5  1  2  - 2  

54.5  45.5  9.1  18.2  - 18.2  

 

○「報道によってプライバシーに関することが公表されたり、取材によって私生活の平穏が保てなくなること」は「10

歳代」と「30 歳代」から「60 歳代」にかけて高くなっています。「事件のことに関して、周囲にうわさ話をされること」

は「男性」と「女性」でやや開きがみられ、「10 歳代」「30 歳代」「60 歳代」とくに高くなっています。「犯罪行為によ

って精神的なショックを受けること」は「10歳代」「30歳代」でとくに高くなっています。 
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質問 2-13 

あなたは、インターネットに関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。（あ

てはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 341  75.6  

差別を助長する表現を掲載すること 194  43.0  

出会い系サイトなどが未成年等を巻き込んだ犯罪を誘発する場となっていること 248  55.0  

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載すること 121  26.8  

児童ポルノやリベンジポルノ（元交際相手などの性的な画像等を相手の許可なくインタ

ーネットの掲示板等に公表する行為）を掲載すること 
169  37.5  

特にない 16  3.5  

わからない 61  13.5  

その他 1  0.2  

無回答 10  2.2  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－１「その他」の記述内容 

詐欺未遂という罰を厳しくする。  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

 

  



78 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「他人を誹謗中傷する表現を掲載すること」が 75.6％で群を抜いて高く、次いで「出会い系サイトなどが未成年等

を巻き込んだ犯罪を誘発する場となっていること」が 55.0％、「差別を助長する表現を掲載するこ」が 43.0％などと

なっています。 
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他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなどが未成年等を巻き込んだ犯罪を

誘発する場となっていること

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を

掲載すること

児童ポルノやリベンジポルノ（元交際相手などの性的な画像

等を相手の許可なくインターネットの掲示板等に公表する

行為）を掲載すること

特にない

わからない

その他

無回答

インターネットに関することがらで、現在起きていると思われる人権問題

（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●インターネットに関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

他
人
を
誹
謗
中
傷
す
る
表
現
を

掲
載
す
る
こ
と 

差
別
を
助
長
す
る
表
現
を
掲
載

す
る
こ
と 

出
会
い
系
サ
イ
ト
な
ど
が
未
成
年

等
を
巻
き
込
ん
だ
犯
罪
を
誘
発

す
る
場
と
な
っ
て
い
る
こ
と 

捜
査
の
対
象
と
な
っ
て
い
る
未
成

年
者
の
実
名
や
顔
写
真
を
掲
載

す
る
こ
と 

児
童
ポ
ル
ノ
や
リ
ベ
ン
ジ
ポ
ル
ノ

（
元
交
際
相
手
な
ど
の
性
的
な
画

像
等
を
相
手
の
許
可
な
く
イ
ン
タ

ー
ネ
ッ
ト
の
掲
示
板
等
に
公
表
す

る
行
為
）を
掲
載
す
る
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  163  96  108  48  76  7  25  1  3  

100.0  78.7  46.4  52.2  23.2  36.7  3.4  12.1  0.5  1.4  

女性 
216  161  87  128  67  82  8  29  - 6  

100.0  74.5  40.3  59.3  31.0  38.0  3.7  13.4  - 2.8  

回答したくない 
19  12  8  9  4  8  1  5  - - 

100.0  63.2  42.1  47.4  21.1  42.1  5.3  26.3  - - 

性別無回答 
9  5  3  3  2  3  - 2  - 1  

100.0  55.6  33.3  33.3  22.2  33.3  - 22.2  - 11.1  

10歳代 
4  4  2  2  1  - - - - - 

100.0  100.0  50.0  50.0  25.0  - - - - - 

20歳代 
28  27  11  12  5  8  1  - - - 

100.0  96.4  39.3  42.9  17.9  28.6  3.6  - - - 

30歳代 
34  28  20  20  14  18  - 2  - - 

100.0  82.4  58.8  58.8  41.2  52.9  - 5.9  - - 

40歳代 
56  49  29  30  15  26  2  3  - 1  

100.0  87.5  51.8  53.6  26.8  46.4  3.6  5.4  - 1.8  

50歳代 
65  52  25  34  21  30  3  6  - - 

100.0  80.0  38.5  52.3  32.3  46.2  4.6  9.2  - - 

60歳代 
101  83  47  63  34  39  - 11  - 2  

100.0  82.2  46.5  62.4  33.7  38.6  - 10.9  - 2.0  

70歳以上 
152  94  56  83  29  45  9  36  1  5  

100.0  61.8  36.8  54.6  19.1  29.6  5.9  23.7  0.7  3.3  

年代別無回答 
11  4  4  4  2  3  1  3  - 2  

100.0  36.4  36.4  36.4  18.2  27.3  9.1  27.3  - 18.2  

 

○「他人を誹謗中傷する表現を掲載すること」は「10 歳代」から「60 歳代」まで一貫して 80％台以上と高い割合を保

っています。「出会い系サイトなどが未成年等を巻き込んだ犯罪を誘発する場となっていること」は「60 歳代」、

「差別を助長する表現を掲載すること」は「30歳代」でとくに高くなっています。 
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質問 2-14 

あなたは、インターネット上に不適切な情報が掲載されていることに対して、どのようなことがらを解決す

る必要があると思いますか。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

法律を整備して不適切な情報を規制すること 258  57.2  

利用者が、不適切な情報に対して、削除依頼等を速やかに行うこと 152  33.7  

プロバイダーが管理責任を認識し、不適切な情報に対して積極的に対応すること 208  46.1  

インターネットによる人権侵害の相談窓口を充実すること 133  29.5  

ルールやマナーを守ってインターネットを利用するように教育・啓発を行う 160  35.5  

子どもの頃から、インターネットを正しく利用できるよう教育すること 185  41.0  

インターネット上の不適切な情報（人権侵害）をやめさせるための世論を高め、全国的な機運

を作ること 
99  22.0  

表現の自由に関わる問題なので、安易に情報の規制は行うべきではない 24  5.3  

特にない 12  2.7  

わからない 62  13.7  

その他 8  1.8  

無回答 14  3.1  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－14「その他」の記述内容 

匿名性が確保されているから、記名にする。  ／男性／60歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

情報発信元等信用を見ぬく力を育てること  ／回答したくない／70 歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営

者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

インターネットの事がわからないのですみません  ／女性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

”教育勅語”を基本としていく  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

見ないのでどうでもいい  ／女性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

安易にインターネットを利用しない  ／女性／50歳代／- 

公平に AI などで判断されるなら良いが、人間の判断は個人の思想に左右されるため恣意的な運用になる  ／男性／40 歳代

／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 
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○「法律を整備して不適切な情報を規制すること」が 57.2％で最も高く、次いで「インターネットによる人権侵害の相

談窓口を充実すること」が 46.1％、「子どもの頃から、インターネットを正しく利用できるよう教育すること」が

41.0％などとなっています。 
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プロバイダーが管理責任を認識し、不適切な情報に対して

積極的に対応すること

インターネットによる人権侵害の相談窓口を充実すること

ルールやマナーを守ってインターネットを利用するように

教育・啓発を行う

子どもの頃から、インターネットを正しく利用できるよう

教育すること

インターネット上の不適切な情報（人権侵害）をやめさせる

ための世論を高め、全国的な機運を作ること

表現の自由に関わる問題なので、安易に情報の規制は

行うべきではない

特にない

わからない

その他

無回答

インターネット上に不適切な情報が掲載されていることに対して、解決する必要があると思われるこ

とがら（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●インターネット上に不適切な情報が掲載されていることに対して、解決する必要があると思われることがら 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

法
律
を
整
備
し
て
不
適
切
な
情

報
を
規
制
す
る
こ
と 

利
用
者
が
、
不
適
切
な
情
報
に
対

し
て
、
削
除
依
頼
等
を
速
や
か
に

行
う
こ
と 

プ
ロ
バ
イ
ダ
ー
が
管
理
責
任
を
認

識
し
、
不
適
切
な
情
報
に
対
し
て

積
極
的
に
対
応
す
る
こ
と 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る
人
権
侵

害
の
相
談
窓
口
を
充
実
す
る
こ

と ル
ー
ル
や
マ
ナ
ー
を
守
っ
て
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ
ト
を
利
用
す
る
よ
う
に

教
育
・啓
発
を
行
う 

子
ど
も
の
頃
か
ら
、
イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト
を
正
し
く
利
用
で
き
る
よ
う

教
育
す
る
こ
と 

男性 
207  121  72  108  59  68  75  

100.0  58.5  34.8  52.2  28.5  32.9  36.2  

女性 
216  124  70  85  66  84  101  

100.0  57.4  32.4  39.4  30.6  38.9  46.8  

回答したくない 
19  9  7  11  7  5  7  

100.0  47.4  36.8  57.9  36.8  26.3  36.8  

性別無回答 
9  4  3  4  1  3  2  

100.0  44.4  33.3  44.4  11.1  33.3  22.2  

10歳代 
4  3  - 1  1  2  2  

100.0  75.0  - 25.0  25.0  50.0  50.0  

20歳代 
28  17  8  8  5  10  13  

100.0  60.7  28.6  28.6  17.9  35.7  46.4  

30歳代 
34  18  13  19  10  17  21  

100.0  52.9  38.2  55.9  29.4  50.0  61.8  

40歳代 
56  37  19  28  22  19  25  

100.0  66.1  33.9  50.0  39.3  33.9  44.6  

50歳代 
65  32  28  32  21  19  30  

100.0  49.2  43.1  49.2  32.3  29.2  46.2  

60歳代 
101  61  34  56  31  36  38  

100.0  60.4  33.7  55.4  30.7  35.6  37.6  

70歳以上 
152  86  48  61  40  52  53  

100.0  56.6  31.6  40.1  26.3  34.2  34.9  

年代別無回答 
11  4  2  3  3  5  3  

100.0  36.4  18.2  27.3  27.3  45.5  27.3  

（次ページへ続く） 
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上段：回答数 

下段：割合（％） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
上
の
不
適
切
な

情
報
（
人
権
侵
害
）
を
や
め
さ
せ

る
た
め
の
世
論
を
高
め
、
全
国
的

な
機
運
を
作
る
こ
と 

表
現
の
自
由
に
関
わ
る
問
題
な

の
で
、
安
易
に
情
報
の
規
制
は
行

う
べ
き
で
は
な
い 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
53  15  5  26  4  3  

25.6  7.2  2.4  12.6  1.9  1.4  

女性 
43  7  5  33  3  7  

19.9  3.2  2.3  15.3  1.4  3.2  

回答したくない 
2  1  2  3  1  - 

10.5  5.3  10.5  15.8  5.3  - 

性別無回答 
1  1  - - - 4  

11.1  11.1  - - - 44.4  

10歳代 
- - - - - - 

- - - - - - 

20歳代 
7  - 3  - - - 

25.0  - 10.7  - - - 

30歳代 
5  4  - 2  - - 

14.7  11.8  - 5.9  - - 

40歳代 
11  4  1  5  1  1  

19.6  7.1  1.8  8.9  1.8  1.8  

50歳代 
9  4  2  5  2  - 

13.8  6.2  3.1  7.7  3.1  - 

60歳代 
25  5  1  10  1  6  

24.8  5.0  1.0  9.9  1.0  5.9  

70歳以上 
40  6  4  39  3  3  

26.3  3.9  2.6  25.7  2.0  2.0  

年代別無回答 
2  1  1  1  1  4  

18.2  9.1  9.1  9.1  9.1  36.4  

 

○「法律を整備して不適切な情報を規制すること」は「10 歳代」「20 歳代」「40 歳代」「60 歳代」とくに高くなっていま

す。「インターネットによる人権侵害の相談窓口を充実すること」は「40 歳代」から「60 歳代」にかけて、「子どもの

頃から、インターネットを正しく利用できるよう教育すること」は「男性」と「女性」にやや開きがみられますが、「30

歳代」でとくに高くなっています。 
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質問 2-15 

あなたは、LGBTQ等の性的少数者の方々に関することがらで、現在、どのような人権問題が起きていると思

いますか。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

学校・職場において、嫌がらせをすること 110  24.4  

差別的な言動をすること 170  37.7  

就職・職場で不利な扱いをすること 94  20.8  

アパート等の住宅への入居を拒否すること 25  5.5  

宿泊を拒否すること 18  4.0  

店舗等への入店や施設利用を拒否すること 20  4.4  

じろじろ見られたり、避けられたりすること 90  20.0  

LGBTQに対する理解が足りないこと 204  45.2  

特にない 28  6.2  

わからない 147  32.6  

その他 3  0.7  

無回答 16  3.5  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
 

 

 

●質問２－15「その他」の記述内容 

婚姻の自由が認められていない  ／男性／60歳代／無職 

言わなきゃ分からんのに声高に叫ぶせいで扱いに困るのが実情では？  ／男性／40 歳代／民間企業・各種団体などの正規

の従業員・職員 

趣味趣向は好きにすればいいが、何でもかんでも LGBTと叫ぶのは良くない。  ／女性／30歳代／民間企業・各種団体などの

正規の従業員・職員 
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○「LGBTQ に対する理解が足りないこと」が 45.2％で最も高く、次いで「差別的な言動をすること」が 37.7％、「わか

らない」が 32.6％などとなっています。 

  

24.4 

37.7 

20.8 

5.5 

4.0 

4.4 

20.0 

45.2 

6.2 

32.6 

0.7 

3.5 

0 10 20 30 40 50

学校・職場において、嫌がらせをすること
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アパート等の住宅への入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

店舗等への入店や施設利用を拒否すること

じろじろ見られたり、避けられたりすること

LGBTQに対する理解が足りないこと

特にない

わからない

その他

無回答

LGBTQ 等の性的少数者の方々に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題

（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●LGBTQ 等の性的少数者の方々に関することがらで、現在起きていると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

学
校
・
職
場
に
お
い
て
、

嫌
が
ら
せ
を
す
る
こ
と 

差
別
的
な
言
動
を
す
る

こ
と 

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱

い
を
す
る
こ
と 

ア
パ
ー
ト
等
の
住
宅
へ
の

入
居
を
拒
否
す
る
こ
と 

宿
泊
を
拒
否
す
る
こ
と 

店
舗
等
へ
の
入
店
や
施
設

利
用
を
拒
否
す
る
こ
と 

男性 
207  44  73  41  12  11  10  

100.0  21.3  35.3  19.8  5.8  5.3  4.8  

女性 
216  59  89  46  9  5  6  

100.0  27.3  41.2  21.3  4.2  2.3  2.8  

回答したくない 
19  5  5  6  3  1  2  

100.0  26.3  26.3  31.6  15.8  5.3  10.5  

性別無回答 
9  2  3  1  1  1  2  

100.0  22.2  33.3  11.1  11.1  11.1  22.2  

10歳代 
4  2  2  2  - - - 

100.0  50.0  50.0  50.0  - - - 

20歳代 
28  9  15  4  1  1  1  

100.0  32.1  53.6  14.3  3.6  3.6  3.6  

30歳代 
34  12  20  8  4  3  2  

100.0  35.3  58.8  23.5  11.8  8.8  5.9  

40歳代 
56  17  26  14  3  2  3  

100.0  30.4  46.4  25.0  5.4  3.6  5.4  

50歳代 
65  19  21  15  1  1  3  

100.0  29.2  32.3  23.1  1.5  1.5  4.6  

60歳代 
101  23  46  23  9  5  5  

100.0  22.8  45.5  22.8  8.9  5.0  5.0  

70歳以上 
152  25  36  26  6  5  4  

100.0  16.4  23.7  17.1  3.9  3.3  2.6  

年代別無回答 
11  3  4  2  1  1  2  

100.0  27.3  36.4  18.2  9.1  9.1  18.2  

（次ページへ続く） 
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上段：回答数 

下段：割合（％） 

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た

り
、
避
け
ら
れ
た
り
す

る
こ
と 

L
G

B
T
Q

に
対
す
る
理

解
が
足
り
な
い
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
33  89  17  72  2  4  

15.9  43.0  8.2  34.8  1.0  1.9  

女性 
53  110  10  66  1  8  

24.5  50.9  4.6  30.6  0.5  3.7  

回答したくない 
1  3  1  8  - - 

5.3  15.8  5.3  42.1  - - 

性別無回答 
3  2  - 1  - 4  

33.3  22.2  - 11.1  - 44.4  

10歳代 
2  2  - - - - 

50.0  50.0  - - - - 

20歳代 
5  13  3  6  - - 

17.9  46.4  10.7  21.4  - - 

30歳代 
12  22  1  7  1  - 

35.3  64.7  2.9  20.6  2.9  - 

40歳代 
14  28  2  15  1  2  

25.0  50.0  3.6  26.8  1.8  3.6  

50歳代 
11  38  3  18  - - 

16.9  58.5  4.6  27.7  - - 

60歳代 
21  52  5  27  1  4  

20.8  51.5  5.0  26.7  1.0  4.0  

70歳以上 
22  46  12  73  - 6  

14.5  30.3  7.9  48.0  - 3.9  

年代別無回答 
3  3  2  1  - 4  

27.3  27.3  18.2  9.1  - 36.4  

 

○「LGBTQ に対する理解が足りないこと」についてみると、「男性」「女性」でやや差がみられます。年代では、「30

歳代」と「50 歳代」がとくに高くなっています。「差別的な言動をすること」は、「10 歳代」から「30 歳代」にかけてと

くに高くなっています。「わからない」はとくに「70歳以上」で高くなっています。 
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質問 2-16 

あなたは、東日本大震災の経験を踏まえて、地震など災害が起きた場合に、どのような人権問題が起きると

思いますか。（あてはまる番号すべてに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

避雜所生活でプライバシーが守られないこと 298  66.1  

要支援者（障がい者・高齢者・乳幼児・妊掃等）に対して、十分な配慮が行き届かないこと 277  61.4  

避難所生活の長期化によるストレスに伴う嫌がらせやいさかいが生じること 221  49.0  

根拠のないうわさ話・風評などによる差別的な言動が起きること 202  44.8  

女性や子育て家庭への十分な配慮が行き届かないこと 182  40.4  

特にない 10  2.2  

わからない 45  10.0  

その他 4  0.9  

無回答 14  3.1  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問２－16「その他」の記述内容 

無法地帯に一時的になりかえないかと。  ／男性／20歳代／その他 

現場の公務員？の方にお金と権限を与える。  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

避難先での差別  ／男性／20歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

現在、トルコ地震で報道で悲惨な状態で早く日本も救護、募金と助けたいと思う  ／女性／70歳以上／無職 
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○「避雜所生活でプライバシーが守られないこと」が 66.1％で最も高く、次いで「要支援者（障がい者・高齢者・乳幼

児・妊掃等）に対して、十分な配慮が行き届かないこと」が 61.4％、「避難所生活の長期化によるストレスに伴う嫌

がらせやいさかいが生じること」が 49.0％などとなっています。 

 

 

 

 

  

66.1 

61.4 

49.0 

44.8 

40.4 

2.2 

10.0 

0.9 

3.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

避雜所生活でプライバシーが守られないこと

要支援者（障がい者・高齢者・乳幼児・妊掃等）

に対して、十分な配慮が行き届かないこと

避難所生活の長期化によるストレスに伴う嫌がらせ

やいさかいが生じること

根拠のないうわさ話・風評などによる差別的な言動

が起きること

女性や子育て家庭への十分な配慮が行き届かない

こと

特にない

わからない

その他

無回答

地震など災害が起きた場合に、起きると思われる人権問題（総数451、複数回答、単位％）
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性別・年代別●地震など災害が起きた場合に、起きると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

避
雜
所
生
活
で
プ
ラ
イ
バ
シ
ー
が
守

ら
れ
な
い
こ
と 

要
支
援
者
（
障
が
い
者
・
高
齢
者
・
乳

幼
児
・
妊
掃
等
）
に
対
し
て
、
十
分
な

配
慮
が
行
き
届
か
な
い
こ
と 

避
難
所
生
活
の
長
期
化
に
よ
る
ス
ト

レ
ス
に
伴
う
嫌
が
ら
せ
や
い
さ
か
い

が
生
じ
る
こ
と 

根
拠
の
な
い
う
わ
さ
話
・
風
評
な
ど

に
よ
る
差
別
的
な
言
動
が
起
き
る

こ
と 

女
性
や
子
育
て
家
庭
へ
の
十
分
な
配

慮
が
行
き
届
か
な
い
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  129  128  92  97  86  6  21  3  5  

100.0  62.3  61.8  44.4  46.9  41.5  2.9  10.1  1.4  2.4  

女性 
216  151  130  114  92  84  4  22  1  6  

100.0  69.9  60.2  52.8  42.6  38.9  1.9  10.2  0.5  2.8  

回答したくない 
19  15  14  10  10  9  - 2  - - 

100.0  78.9  73.7  52.6  52.6  47.4  - 10.5  - - 

性別無回答 
9  3  5  5  3  3  - - - 3  

100.0  33.3  55.6  55.6  33.3  33.3  - - - 33.3  

10歳代 
4  3  2  1  3  - - - - - 

100.0  75.0  50.0  25.0  75.0  - - - - - 

20歳代 
28  20  19  10  12  10  - 1  2  - 

100.0  71.4  67.9  35.7  42.9  35.7  - 3.6  7.1  - 

30歳代 
34  21  20  13  18  17  - 6  - - 

100.0  61.8  58.8  38.2  52.9  50.0  - 17.6  - - 

40歳代 
56  40  30  29  29  21  1  4  - - 

100.0  71.4  53.6  51.8  51.8  37.5  1.8  7.1  - - 

50歳代 
65  43  40  38  28  21  2  8  - - 

100.0  66.2  61.5  58.5  43.1  32.3  3.1  12.3  - - 

60歳代 
101  74  66  46  41  44  3  9  - 4  

100.0  73.3  65.3  45.5  40.6  43.6  3.0  8.9  - 4.0  

70歳以上 
152  95  96  79  67  65  4  16  2  5  

100.0  62.5  63.2  52.0  44.1  42.8  2.6  10.5  1.3  3.3  

年代別無回答 
11  2  4  5  4  4  - 1  - 5  

100.0  18.2  36.4  45.5  36.4  36.4  - 9.1  - 45.5  

 

○「避雜所生活でプライバシーが守られないこと」は「10 歳代」「20 歳代」「40 歳代」「60 歳代」で 70％台を超えるな

ど、ほとんどすべての年代で高くなっています。「要支援者（障がい者・高齢者・乳幼児・妊掃等）に対して、十分

な配慮が行き届かないこと」は「20 歳代」と「60 歳代」以上でとくに高くなっています。「避難所生活の長期化によ

るストレスに伴う嫌がらせやいさかいが生じること」は「40歳代」以上でとくに高くなっています。 
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３ 同和問題について 

 

質問 3-1 

あなたは、同和問題に関し、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。（あてはまる番号すべ

てに○をしてください。） 

 

  回答数 割合（％） 

結婚問題で周囲が反対すること 134  29.7  

就職・職場で不利な扱いをすること 43  9.5  

差別的な言動をすること 88  19.5  

差別的な落書きをすること 41  9.1  

身元調査をすること 93  20.6  

インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること 67  14.9  

特にない 95  21.1  

わからない 152  33.7  

その他 16  3.5  

無回答 12  2.7  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.7 

9.5 

19.5 

9.1 

20.6 

14.9 

21.1 

33.7 

3.5 

2.7 

0 10 20 30 40

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

差別的な落書きをすること

身元調査をすること

インターネットを利用して差別的な情報を掲載すること

特にない

わからない

その他

無回答

同和問題に関し、現在起きると思われる人権問題（総数451、複数回答、単位％）
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●質問３－１「その他」の記述内容 

同和問題を問題とすること  ／-／-／- 

かなり解消してきていると認識しています。もう一息!ではないでしょうか。解同などによる”逆差別”の方が心配かも  ／男性／

60歳代／無職 

同和、部落など何十年も前に聞いたが、現在も差別的な扱いがあるのでしょうか？  ／女性／60歳代／家事専業 

結婚の際、家系図の提出を義父から求められた  ／女性／30歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

同和教育の充実により問題ないと思う  ／女性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

国がやる気がない。  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

1～6は昭和の時代には耳にすることがあったが、最近は耳にすることがない。  ／女性／70歳以上／無職 

現在は同和問題は特別視しなくれば、問う事は無いと思います。  ／女性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

今の若い人は知らないと思う。私の学生の時には祖母にあの子は付き合ってはいけないと言われましたが・・・。今でも仲の良

い友人です。  ／女性／60歳代／家事専業 

特に長野県は同和問題に関心深く思う。県外から来た者にとっては寝た子を覚ます様なものです。  ／回答したくない／70歳

以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

何とも思わない  ／女性／70歳以上／無職 

今でも同和問題があるのか知らない  ／女性／60歳代／無職 

同和が何か分からない  ／女性／40歳代／無職 

昔はよくあったが、現在同和問題を聞いたことがありません。  ／女性／60歳代／家事専業 

同和問題は 消滅したのではと思っているが まだ 根は深いのか？  ／男性／70歳以上／無職 

もう若い世代は気にしてない。みんな同じ人間。  ／女性／30歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

 

○「わからない」が 33.7％で最も高く、次いで「結婚問題で周囲が反対すること」が 29.7％、「特にない」が 21.1％な

どとなっています。 

 



93 

 

 

 

性別・年代別●同和問題に関し、現在起きると思われる人権問題 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

結
婚
問
題
で
周
囲
が
反
対
す
る

こ
と 

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
す

る
こ
と 

差
別
的
な
言
動
を
す
る
こ
と 

差
別
的
な
落
書
き
を
す
る
こ
と 

身
元
調
査
を
す
る
こ
と 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
利
用
し
て
差

別
的
な
情
報
を
掲
載
す
る
こ
と 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  60  16  47  24  42  33  52  63  3  4  

100.0  29.0  7.7  22.7  11.6  20.3  15.9  25.1  30.4  1.4  1.9  

女性 
216  69  25  37  14  49  30  37  77  11  6  

100.0  31.9  11.6  17.1  6.5  22.7  13.9  17.1  35.6  5.1  2.8  

回答したくない 
19  3  1  3  2  1  3  4  10  1  - 

100.0  15.8  5.3  15.8  10.5  5.3  15.8  21.1  52.6  5.3  - 

性別無回答 
9  2  1  1  1  1  1  2  2  1  2  

100.0  22.2  11.1  11.1  11.1  11.1  11.1  22.2  22.2  11.1  22.2  

10歳代 
4  2  1  2  - 1  1  - 1  - - 

100.0  50.0  25.0  50.0  - 25.0  25.0  - 25.0  - - 

20歳代 
28  3  2  5  3  1  3  - 21  - - 

100.0  10.7  7.1  17.9  10.7  3.6  10.7  - 75.0  - - 

30歳代 
34  7  4  10  6  5  5  3  14  2  - 

100.0  20.6  11.8  29.4  17.6  14.7  14.7  8.8  41.2  5.9  - 

40歳代 
56  16  7  14  7  11  9  14  19  1  - 

100.0  28.6  12.5  25.0  12.5  19.6  16.1  25.0  33.9  1.8  - 

50歳代 
65  29  10  15  7  20  13  14  19  - - 

100.0  44.6  15.4  23.1  10.8  30.8  20.0  21.5  29.2  - - 

60歳代 
101  38  10  22  8  26  16  16  28  5  5  

100.0  37.6  9.9  21.8  7.9  25.7  15.8  15.8  27.7  5.0  5.0  

70歳以上 
152  36  7  18  9  26  18  45  50  7  4  

100.0  23.7  4.6  11.8  5.9  17.1  11.8  29.6  32.9  4.6  2.6  

年代別無回答 
11  3  2  2  1  3  2  3  - 1  3  

100.0  27.3  18.2  18.2  9.1  27.3  18.2  27.3  - 9.1  27.3  

 

○「結婚問題で周囲が反対すること」は「10歳代」と「50歳代」でとくに高くなっています。 
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質問 3-2 

あなたが、同和問題を知ったきっかけは何ですか。(あてはまる番号 1 つに〇をしてください。 

 

  回答数 割合（％） 

学校の授業で教わった 221  49.0  

家族・親戚・知人等から聞いた 89  19.7  

国や地方公共団体の広報誌や冊子などで知った 16  3.5  

テレビ、ラジオ、新聞、本などで知った 20  4.4  

インターネットサイトで知った 1  0.2  

講演会・研修会・学習会等で知った 25  5.5  

おぼえていない 45  10.0  

今まで教わったり、聞いたことはない 23  5.1  

無回答 11  2.4  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「学校の授業で教わった」が 49.0％で群を抜いて高くなっています。 
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講演会・研修会・学習会等で知った

おぼえていない

今まで教わったり、聞いたことはない

無回答

あなたが、同和問題を知ったきっかけ（総数451、単位％）
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性別・年代別●あなたが、同和問題を知ったきっかけ 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

学
校
の
授
業
で
教
わ
っ
た 

家
族
・
親
戚
・
知
人
等
か

ら
聞
い
た 

国
や
地
方
公
共
団
体
の

広
報
誌
や
冊
子
な
ど
で

知
っ
た 

テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ
、
新
聞
、

本
な
ど
で
知
っ
た 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
サ
イ
ト

で
知
っ
た 

講
演
会
・
研
修
会
・
学
習

会
等
で
知
っ
た 

お
ぼ
え
て
い
な
い 

今
ま
で
教
わ
っ
た
り
、
聞

い
た
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

男性 
207  91  40  11  13  - 15  23  9  5  

100.0  44.0  19.3  5.3  6.3  - 7.2  11.1  4.3  2.4  

女性 
216  122  46  5  6  1  8  13  12  3  

100.0  56.5  21.3  2.3  2.8  0.5  3.7  6.0  5.6  1.4  

回答したくない 
19  7  2  - 1  - 2  5  2  - 

100.0  36.8  10.5  - 5.3  - 10.5  26.3  10.5  - 

性別無回答 
9  1  1  - - - - 4  - 3  

100.0  11.1  11.1  - - - - 44.4  - 33.3  

10歳代 
4  1  - - 1  1  - 1  - - 

100.0  25.0  - - 25.0  25.0  - 25.0  - - 

20歳代 
28  10  1  - 1  - 1  8  7  - 

100.0  35.7  3.6  - 3.6  - 3.6  28.6  25.0  - 

30歳代 
34  17  2  - 2  - - 3  10  - 

100.0  50.0  5.9  - 5.9  - - 8.8  29.4  - 

40歳代 
56  42  3  1  2  - - 4  4  - 

100.0  75.0  5.4  1.8  3.6  - - 7.1  7.1  - 

50歳代 
65  56  2  1  3  - - 2  - 1  

100.0  86.2  3.1  1.5  4.6  - - 3.1  - 1.5  

60歳代 
101  53  20  6  5  - 4  8  - 5  

100.0  52.5  19.8  5.9  5.0  - 4.0  7.9  - 5.0  

70歳以上 
152  39  60  7  6  - 20  16  2  2  

100.0  25.7  39.5  4.6  3.9  - 13.2  10.5  1.3  1.3  

年代別無回答 
11  3  1  1  - - - 3  - 3  

100.0  27.3  9.1  9.1  - - - 27.3  - 27.3  
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○「学校の授業で教わった」についてみると、「男性」「女性」でやや開きがみられ、年代では「30 歳代」から「60 歳

代」にかけてとくに高くなっています。 
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25.0 
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5.9 
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4.6 

5.0 

3.9 

25.0 

7.2 

3.7 

10.5 

3.6 

4.0 

13.2 

11.1 

6.0 

26.3 

44.4 

25.0 

28.6 

8.8 

7.1 

3.1 

7.9 

10.5 

27.3 

4.3 

5.6 

10.5 

25.0 

29.4 

7.1 

2.4 

1.4 

33.3 

1.5 

5.0 

1.3 

27.3 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●あなたが、同和問題を知ったきっかけ（単位％）

学校の授業で教わった 家族・親戚・知人等から聞いた

国や地方公共団体の広報誌や冊子などで知った テレビ、ラジオ、新聞、本などで知った

インターネットサイトで知った 講演会・研修会・学習会等で知った

おぼえていない 今まで教わったり、聞いたことはない

無回答
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質問 3-3 

結婚していないお子さんがいる方は（1)に、結婚されていない方は（2)にお答えください。どちらにも該

当しない方は、質問 3-4へお進みください。 

 

質問 3-3 (1)[結婚していないお子さんがいる方がお答えください] あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区

の人であると知った場合、あなたはどうしますか。(あてはまる番号 1つに〇をしてください。) 

  回答数 割合（％） 

特にこだわらず賛成し、協力する 55  12.2  

子どもの意志を尊重する。親が口出しすべきことではない 104  23.1  

親としては反対するが、子どもの意志が強ければ仕方がない 11  2.4  

家族や親戚の反対があれば、結婚を認めない 3  0.7  

絶対に結婚を認めない 0  0.0  

わからない 35  7.8  

結婚していないお子さんがいない又は無回答 243  53.9  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「結婚していないお子さんがいない又は無回答」を除くと、「子どもの意志を尊重する。親が口出しすべきことでは

ない」が 23.1％で最も高く、次いで「特にこだわらず賛成し、協力する」が 12.2％、「親としては反対するが、子ども

の意志が強ければ仕方がない」が 2.4％などとなっています。 

 

  

12.2 

23.1 

2.4 

0.7 

0.0 

7.8 

53.9 

0 10 20 30 40 50 60

特にこだわらず賛成し、協力する

子どもの意志を尊重する。親が口出しすべきことではない

親としては反対するが、子どもの意志が強ければ仕方が…

家族や親戚の反対があれば、結婚を認めない

絶対に結婚を認めない

わからない

結婚していないお子さんがいない又は無回答

あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であると知った場合の

あなたの対応（総数451、単位％）
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性別・年代別●あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であると知った場合のあなたの対応 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

特
に
こ
だ
わ
ら
ず
賛
成
し
、

協
力
す
る 

子
ど
も
の
意
志
を
尊
重
す

る
。
親
が
口
出
し
す
べ
き
こ

と
で
は
な
い 

親
と
し
て
は
反
対
す
る
が
、

子
ど
も
の
意
志
が
強
け
れ
ば

仕
方
が
な
い 

家
族
や
親
戚
の
反
対
が
あ

れ
ば
、
結
婚
を
認
め
な
い 

絶
対
に
結
婚
を
認
め
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 
207  26  47  4  1  - 14  115  

100.0  12.6  22.7  1.9  0.5  - 6.8  55.6  

女性 
216  26  55  7  2  - 21  105  

100.0  12.0  25.5  3.2  0.9  - 9.7  48.6  

回答したくない 
19  2  1  - - - - 16  

100.0  10.5  5.3  - - - - 84.2  

性別無回答 
9  1  1  - - - - 7  

100.0  11.1  11.1  - - - - 77.8  

10歳代 
4  - 2  - - - - 2  

100.0  - 50.0  - - - - 50.0  

20歳代 
28  2  1  - - - 1  24  

100.0  7.1  3.6  - - - 3.6  85.7  

30歳代 
34  4  13  - 1  - 3  13  

100.0  11.8  38.2  - 2.9  - 8.8  38.2  

40歳代 
56  9  14  3  - - 7  23  

100.0  16.1  25.0  5.4  - - 12.5  41.1  

50歳代 
65  12  15  2  - - 6  30  

100.0  18.5  23.1  3.1  - - 9.2  46.2  

60歳代 
101  7  31  1  1  - 8  53  

100.0  6.9  30.7  1.0  1.0  - 7.9  52.5  

70歳以上 
152  20  26  5  1  - 9  91  

100.0  13.2  17.1  3.3  0.7  - 5.9  59.9  

年代別無回答 
11  1  2  - - - 1  7  

100.0  9.1  18.2  - - - 9.1  63.6  

 

○「子どもの意志を尊重する。親が口出しすべきことではない」は、「10 歳代」でとくに高くなっています。「特にこだ

わらず賛成し、協力する」は「40歳代」「50歳代」でとくに高くなっています。 
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質問 3-3 (2)[結婚されていない方がお答えください] あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、家族や親戚

から強い反対を受けたらあなたはどうしますか。(あてはまる番号 1つに〇をしてください。) 

  回答数 割合（％） 

自分の意志を貫いて結婚する 30  6.7  

親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意志を貫いて結婚する 28  6.2  

家族や親戚の反対があれば、結婚しない 9  2.0  

絶対に結婚しない 1  0.2  

わからない 37  8.2  

結婚されていない方がいない又は無回答 346  76.7  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「結婚されていない方がいない又は無回答」を除くと、「わからない」が 8.2％で最も高く、次いで「自分の意志を貫

いて結婚する」が 6.7％、「親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意志を貫いて結婚する」が 6.2％などとなって

います。 

 

 

 

 

  

6.7 

6.2 

2.0 

0.2 

8.2 

76.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

自分の意志を貫いて結婚する

親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意志を貫いて結婚

する

家族や親戚の反対があれば、結婚しない

絶対に結婚しない

わからない

結婚されていない方がいない又は無回答

あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、家族や親戚から強い反対を受けた場合の

あなたの対応（総数451、単位％）
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性別・年代別●あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、家族や親戚から強い反対を受けた場合のあなたの

対応 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

自
分
の
意
志
を
貫
い
て
結

婚
す
る 

親
の
説
得
に
全
力
を
傾
け

た
の
ち
に
、
自
分
の
意
志

を
貫
い
て
結
婚
す
る 

家
族
や
親
戚
の
反
対
が
あ

れ
ば
、
結
婚
し
な
い 

絶
対
に
結
婚
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 
207  19  15  5  - 16  152  

100.0  9.2  7.2  2.4  - 7.7  73.4  

女性 
216  8  10  2  - 20  176  

100.0  3.7  4.6  0.9  - 9.3  81.5  

回答したくない 
19  3  2  2  1  1  10  

100.0  15.8  10.5  10.5  5.3  5.3  52.6  

性別無回答 
9  - 1  - - - 8  

100.0  - 11.1  - - - 88.9  

10歳代 
4  1  1  - - - 2  

100.0  25.0  25.0  - - - 50.0  

20歳代 
28  4  3  2  - 11  8  

100.0  14.3  10.7  7.1  - 39.3  28.6  

30歳代 
34  2  1  1  - 5  25  

100.0  5.9  2.9  2.9  - 14.7  73.5  

40歳代 
56  9  5  1  - 4  37  

100.0  16.1  8.9  1.8  - 7.1  66.1  

50歳代 
65  1  7  - 1  6  50  

100.0  1.5  10.8  - 1.5  9.2  76.9  

60歳代 
101  4  5  4  - 4  84  

100.0  4.0  5.0  4.0  - 4.0  83.2  

70歳以上 
152  9  6  1  - 5  131  

100.0  5.9  3.9  0.7  - 3.3  86.2  

年代別無回答 
11  - - - - 2  9  

100.0  - - - - 18.2  81.8  

 

○「自分の意志を貫いて結婚する」についてみると、「男性」と「女性」でやや開きがみられ、「10 歳代」でとくに高くな

っています。「親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意志を貫いて結婚する」は「１０歳代」で高くなっていま

す。 
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質問 3-4 

同和問題の解決に対するあなたの考えに近いものはどれですか。(あてはまる番号 1 つに〇をしてくださ

い。) 

 

  回答数 割合（％） 

自分の問題として解決に努力すべきだ 124  27.5  

誰かしかるべき人が解決してくれる 7  1.6  

自分とは直接関係のない問題だ 13  2.9  

そっとしておけば差別は自然になくなる 76  16.9  

どのようにしても差別はなくならない 72  16.0  

わからない 128  28.4  

無回答 31  6.9  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「わからない」が 28.4％で最も高く、次いで「自分の問題として解決に努力すべきだ」が 27.5％、「そっとしておけば

差別は自然になくなる」が 16.9％などとなっています。 

 

 

  

27.5 

1.6 

2.9 

16.9 

16.0 

28.4 

6.9 

0 10 20 30

自分の問題として解決に努力すべきだ

誰かしかるべき人が解決してくれる

自分とは直接関係のない問題だ

そっとしておけば差別は自然になくなる

どのようにしても差別はなくならない

わからない

無回答

同和問題の解決に対するあなたの考えに近いもの（総数451、単位％）
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性別・年代別●同和問題の解決に対するあなたの考えに近いもの 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

自
分
の
問
題
と
し
て

解
決
に
努
力
す
べ

き
だ 

誰
か
し
か
る
べ
き
人

が
解
決
し
て
く
れ

る 自
分
と
は
直
接
関

係
の
な
い
問
題
だ 

そ
っ
と
し
て
お
け
ば

差
別
は
自
然
に
な

く
な
る 

ど
の
よ
う
に
し
て
も

差
別
は
な
く
な
ら

な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 
207  60  6  8  40  37  48  8  

100.0  29.0  2.9  3.9  19.3  17.9  23.2  3.9  

女性 
216  58  1  5  30  30  75  17  

100.0  26.9  0.5  2.3  13.9  13.9  34.7  7.9  

回答したくない 
19  4  - - 3  5  5  2  

100.0  21.1  - - 15.8  26.3  26.3  10.5  

性別無回答 
9  2  - - 3  - - 4  

100.0  22.2  - - 33.3  - - 44.4  

10歳代 
4  1  - - - - 2  1  

100.0  25.0  - - - - 50.0  25.0  

20歳代 
28  7  - - - 6  13  2  

100.0  25.0  - - - 21.4  46.4  7.1  

30歳代 
34  6  4  2  3  7  11  1  

100.0  17.6  11.8  5.9  8.8  20.6  32.4  2.9  

40歳代 
56  13  1  2  14  9  15  2  

100.0  23.2  1.8  3.6  25.0  16.1  26.8  3.6  

50歳代 
65  14  1  4  7  14  22  3  

100.0  21.5  1.5  6.2  10.8  21.5  33.8  4.6  

60歳代 
101  31  1  3  18  15  27  6  

100.0  30.7  1.0  3.0  17.8  14.9  26.7  5.9  

70歳以上 
152  48  - 2  33  21  36  12  

100.0  31.6  - 1.3  21.7  13.8  23.7  7.9  

年代別無回答 
11  4  - - 1  - 2  4  

100.0  36.4  - - 9.1  - 18.2  36.4  
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○「わからない」についてみると、「男性」と「女性」でやや開きがみられ、「10歳代」がとくに高くなっています。「自分

の問題として解決に努力すべきだ」は「60歳代」「70歳以上」でとくに高くなっています。 
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46.4 

32.4 

26.8 

33.8 

26.7 

23.7 

18.2 

3.9 

7.9 
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44.4 
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5.9 

7.9 

36.4 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●同和問題の解決に対するあなたの考えに近いもの（単位％）

自分の問題として解決に努力すべきだ 誰かしかるべき人が解決してくれる

自分とは直接関係のない問題だ そっとしておけば差別は自然になくなる

どのようにしても差別はなくならない わからない

無回答
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質問 3-5 

あなたは最近 5 年の間に、同和問題に関する差別的な発言や行動(落書きを含む)を直接見たり聞いたりし

たことがありますか。(あてはまる番号 1 つに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

見たり聞いたりしたことがある 27  6.0  

見たり聞いたりしたことがない 410  90.9  

無回答 14  3.1  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「見たり聞いたりしたことがない」が 90.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

  

見たり聞いたり

したことがある

6.0 

見たり聞い

たりしたこと

がない 90.9 

無回答

3.1 

最近5年の間に、同和問題に関する差別的な

発言や行動(落書きを含む)を直接見たり聞い

たりしたことの有無（総数451、単位％）
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質問 3-6 

質問 3－5で「1 見たり聞いたりしたことがある」と答えた方にお聞きします。 

そのとき、あなたはどうされましたか。(あてはまる番号 1つに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

差別的な発言や行動をした人の考えを正し、反省を求め説得した 0  0.0  

一応その発言や行動の誤りは指摘した 5  18.5  

差別と気づいていたが、誤りは指摘できなかった 17  63.0  

そのときは差別と気づかずに、見過ごした 3  11.1  

その他 2  7.4  

無回答 0  0.0  

回答者総数（％ベース） 27  100.0  

 

●質問３－６「その他」の記述内容 

他人のことなので見ないようにした  ／男性／20歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「差別と気づいていたが、誤りは指摘できなかった」が 63.0％で群を抜いて高くなっています。 

 

  

0.0 

18.5 

63.0 

11.1 

7.4 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 70

差別的な発言や行動をした人の考えを正し、反省を求め

説得した

一応その発言や行動の誤りは指摘した

差別と気づいていたが、誤りは指摘できなかった

そのときは差別と気づかずに、見過ごした

その他

無回答

同和問題に関する差別的な発言や行動を直接見たり聞いたりしたときのあなたの対応

（総数451、単位％）



106 

 

 

 

性別・年代別●同和問題に関する差別的な発言や行動を直接見たり聞いたりしたときのあなたの対応 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

差
別
的
な
発
言
や
行
動
を
し

た
人
の
考
え
を
正
し
、
反
省
を

求
め
説
得
し
た 

一
応
そ
の
発
言
や
行
動
の
誤

り
は
指
摘
し
た 

差
別
と
気
づ
い
て
い
た
が
、
誤

り
は
指
摘
で
き
な
か
っ
た 

そ
の
と
き
は
差
別
と
気
づ
か
ず

に
、
見
過
ご
し
た 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 
14  - 2  10  - 2  - 

100.0  - 14.3  71.4  - 14.3  - 

女性 
13  - 3  7  3  - - 

100.0  - 23.1  53.8  23.1  - - 

回答したくない 
- - - - - - - 

- - - - - - - 

性別無回答 
- - - - - - - 

- - - - - - - 

10歳代 
- - - - - - - 

- - - - - - - 

20歳代 
1  - - - - 1  - 

100.0  - - - - 100.0  - 

30歳代 
4  - 1  1  1  1  - 

100.0  - 25.0  25.0  25.0  25.0  - 

40歳代 
1  - 1  - - - - 

100.0  - 100.0  - - - - 

50歳代 
2  - 1  1  - - - 

100.0  - 50.0  50.0  - - - 

60歳代 
9  - 1  7  1  - - 

100.0  - 11.1  77.8  11.1  - - 

70歳以上 
10  - 1  8  1  - - 

100.0  - 10.0  80.0  10.0  - - 

年代別無回答 
- - - - - - - 

- - - - - - - 
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○「差別と気づいていたが、誤りは指摘できなかった」は「男性」と「女性」で大きな開きがみられます。 

 

  

14.3 

23.1 

25.0 

100.0 

50.0 

11.1 

10.0 

71.4 

53.8 

25.0 

50.0 

77.8 

80.0 

23.1 

25.0 

11.1 

10.0 

14.3 

100.0 

25.0 

0 20 40 60 80 100

男性（総数14）

女性（総数13）

回答したくない（総数0）

性別無回答（総数0）

10歳代（総数0）

20歳代（総数1）

30歳代（総数4）

40歳代（総数1）

50歳代（総数2）

60歳代（総数9）

70歳以上（総数10）

年代別無回答（総数0）

性別・年代別●同和問題に関する差別的な発言や行動を直接見たり聞いたりしたときのあなた

の対応（単位％）

差別的な発言や行動をした人の考えを正し、反省を求め説得した

一応その発言や行動の誤りは指摘した

差別と気づいていたが、誤りは指摘できなかった

そのときは差別と気づかずに、見過ごした

その他

無回答
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４ 人権課題の解決のための方策について 

 

質問 4-1 

人権問題の学習会や講演会、研修会のことについてお聞きします。 

あなたは最近 5 年間のうちに人権教育の学習会や講演会（ケーブルテレビ放送等を含む）、研修会に参加さ

れたことがありますか。（あてはまる番号 1つに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

5回以上参加した 14  3.1  

1～4回参加した 135  29.9  

参加したことがない 292  64.7  

無回答 10  2.2  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「参加したことがない」が 64.7％となっています。 

 

質問 4-2 

質問 4-1で「3 参加したことがない」と答えた方にお聞き

します。参加されなかったのはなぜですか。（あてはまる番

号 1つに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

そのような機会があること

を知らなかった 
113  38.7  

自分とは関係ないから、参

加しなかった 
29  9.9  

知っていたが参加したくな

かった 
53  18.2  

直接呼びかけがなかった 43  14.7  

その他 44  15.1  

無回答 10  3.4  

回答者総数（％ベース） 292  100.0  

 

○「そのような機会があることを知らなかった」が 38.7％

で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5回以上参加し

た 3.1 

1～4回参加

した 29.9 

参加したこ

とがない

64.7 

無回答 2.2 

最近5年間のうちに人権教育の学習会や講演

会（ケーブルテレビ放送等を含む）、研修会に

参加されたことの有無（総数451、単位％）

そのよう

な機会が

あること

を知らな

かった

38.7 

自分とは関

係ないか

ら、参加し

なかった

9.9 

知っていた

が参加した

くなかった

18.2 

直接呼び

かけがな

かった

14.7 

その他

15.1 

無回答

3.4 

最近5年間のうちに人権教育の学習会や講演

会（ケーブルテレビ放送等を含む）、研修会に

参加されなかった理由（総数292、単位％）
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●質問４－２「その他」の記述内容 

同じ人間なのに騒ぎ立てるのが嫌い。講演会や TV、授業等でやらなければ知らないで済む事なのに、わざわざ同和問題の話

をする意味が分からないし、講演会や授業などわざわざ同和問題の話をする意味がわからないし、講演会や授業などやって

知らせることの方が問題だと思う  ／女性／50歳代／家事専業 

時間がとれない  ／女性／40歳代／公務員 

問題する事が問題  ／-／-／- 

理解していると思っているから  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

時間があわなかった  ／男性／60歳代／パート、アルバイト 

足が悪いから  ／女性／70歳以上／無職 

参加する必要がない  ／男性／70歳以上／民間企業・各種団体などの役員 

5年前に参加したので  ／女性／70歳以上／パート、アルバイト 

体調不良の為参加しなかった  ／男性／70歳以上／無職 

新聞配達のバイトをしているから夕方、夜は出席できない  ／男性／60歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

日時が調整つかなかった  ／女性／70歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林

漁業従事者を除きます) 

仕事が忙しく参加している時間がない  ／女性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

全員強制参加ではないので意味があると思えなかった。やる人はやるしやらない人はやらないので結論として個人の問題と思

う。  ／男性／20歳代／その他 

後期高齢のため最近５年間はない  ／男性／70歳以上／その他 

最近は独り者なので自分の事でていっぱいです（女高齢者の為）  ／女性／70 歳以上／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大

学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

興味がない  ／女性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

このアンケートの同和への力の入れ方”異様”  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

仕事が忙しく行けなかった。  ／女性／60歳代／家事専業 

以前参加したことがある  ／女性／70歳以上／無職 

以前は行政でとりあげて学ぶ機会があった  ／女性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

部落で毎年ありますが、主に主人が参加しているので。  ／女性／70歳以上／家事専業 

5 年以上前に参加した事あり  ／男性／70 歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし

農林漁業従事者を除きます) 

自分で担当者として長年実施してきたから  ／男性／70歳以上／無職 

家族で一人参加だったので  ／女性／70歳以上／家事専業 

同和同和と言うこと自体差別していると思う。アンケートで取り扱う事が差別。  ／女性／50歳代／家事専業 

時間が合わない  ／男性／60 歳代／自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事

者を除きます) 

（次ページへ続く） 
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80才歩くことができず参加できません。  ／女性／70歳以上／家事専業 

家族は参加していた。  ／女性／60歳代／パート、アルバイト 

必ず分館長を仰せつかっていた為、学習会、講演会等参加していたが最近は不参加です。  ／回答したくない／70 歳以上／

自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

学習会等まったくのムダ  ／男性／60歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

時間が合わない  ／女性／40歳代／公務員 

主催者が形式的でその意図が感じられない  ／男性／70歳以上／無職 

必要を感じない  ／男性／50歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

参加するための時間に余裕がない  ／女性／20歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

時間の余裕がない  ／男性／40歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 

時仕事や家事が忙しく、時間が合わない  ／女性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

時仕事や家事が忙しく、時間が合わない  ／男性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

機会がなかった  ／男性／60歳代／その他 

日時が合わなかった  ／女性／40 歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手な

ど) 

機会がなかった  ／女性／30歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 
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性別・年代別●最近 5 年間のうちに人権教育の学習会や講演会（ケーブルテレビ放送等を含む）、研修会に参加されたこと

の有無 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 

5回以上 

参加した 
1～4回参加した 

参加したことが 

ない 
無回答 

男性 
207  8  75  122  2  

100.0  3.9  36.2  58.9  1.0  

女性 
216  5  56  151  4  

100.0  2.3  25.9  69.9  1.9  

回答したくない 
19  1  3  15  - 

100.0  5.3  15.8  78.9  - 

性別無回答 
9  - 1  4  4  

100.0  - 11.1  44.4  44.4  

10歳代 
4  - 1  3  - 

100.0  - 25.0  75.0  - 

20歳代 
28  - 6  22  - 

100.0  - 21.4  78.6  - 

30歳代 
34  - 1  33  - 

100.0  - 2.9  97.1  - 

40歳代 
56  2  15  39  - 

100.0  3.6  26.8  69.6  - 

50歳代 
65  2  22  40  1  

100.0  3.1  33.8  61.5  1.5  

60歳代 
101  4  36  61  - 

100.0  4.0  35.6  60.4  - 

70歳以上 
152  6  52  88  6  

100.0  3.9  34.2  57.9  3.9  

年代別無回答 
11  - 2  6  3  

100.0  - 18.2  54.5  27.3  
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○「参加したことがない」は、「男性」と「女性」で大きな開きがみられ、「30歳代」で最も高く、年代が上がるにつれて

低くなっていきます。 

  

3.9 

2.3 

5.3 

3.6 

3.1 

4.0 

3.9 

36.2 

25.9 

15.8 

11.1 

25.0 

21.4 

2.9 

26.8 

33.8 

35.6 

34.2 

18.2 

58.9 

69.9 

78.9 

44.4 

75.0 

78.6 

97.1 

69.6 

61.5 

60.4 

57.9 

54.5 

1.0 

1.9 

44.4 

1.5 

3.9 

27.3 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●最近5年間のうちに人権教育の学習会や講演会（ケーブルテレビ放送等を含

む）、研修会に参加されたことの有無（単位％）

5回以上参加した 1～4回参加した 参加したことがない 無回答
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性別・年代別●最近 5 年間のうちに人権教育の学習会や講演会（ケーブルテレビ放送等を含む）、研修会に参加されなか

った理由 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

そ
の
よ
う
な
機
会
が
あ
る

こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た 

自
分
と
は
関
係
な
い
か
ら
、

参
加
し
な
か
っ
た 

知
っ
て
い
た
が
参
加
し
た
く

な
か
っ
た 

直
接
呼
び
か
け
が
な
か
っ

た そ
の
他 

無
回
答 

男性 
122  40  19  21  21  18  3  

100.0  32.8  15.6  17.2  17.2  14.8  2.5  

女性 
151  61  9  29  21  24  7  

100.0  40.4  6.0  19.2  13.9  15.9  4.6  

回答したくない 
15  10  1  2  1  1  - 

100.0  66.7  6.7  13.3  6.7  6.7  - 

性別無回答 
4  2  - 1  - 1  - 

100.0  50.0  - 25.0  - 25.0  - 

10歳代 
3  2  1  - - - - 

100.0  66.7  33.3  - - - - 

20歳代 
22  17  1  - 2  2  - 

100.0  77.3  4.5  - 9.1  9.1  - 

30歳代 
33  22  3  3  3  2  - 

100.0  66.7  9.1  9.1  9.1  6.1  - 

40歳代 
39  19  2  4  6  8  - 

100.0  48.7  5.1  10.3  15.4  20.5  - 

50歳代 
40  17  5  6  6  5  1  

100.0  42.5  12.5  15.0  15.0  12.5  2.5  

60歳代 
61  20  5  14  13  7  2  

100.0  32.8  8.2  23.0  21.3  11.5  3.3  

70歳以上 
88  14  11  25  12  19  7  

100.0  15.9  12.5  28.4  13.6  21.6  8.0  

年代別無回答 
6  2  1  1  1  1  - 

100.0  33.3  16.7  16.7  16.7  16.7  - 
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○「そのような機会があることを知らなかった」は「20歳代」が最も高く、年代が上がるに従って低下していきます。ま

た「男性」と「女性」でやや開きがみられます。 

 

  

32.8 

40.4 

66.7 

50.0 

66.7 

77.3 

66.7 

48.7 

42.5 

32.8 

15.9 

33.3 

15.6 

6.0 

6.7 

33.3 

4.5 

9.1 

5.1 

12.5 

8.2 

12.5 

16.7 

17.2 

19.2 

13.3 

25.0 

9.1 

10.3 

15.0 

23.0 

28.4 

16.7 

17.2 

13.9 

6.7 

9.1 

9.1 

15.4 

15.0 

21.3 

13.6 

16.7 

14.8 

15.9 

6.7 

25.0 

9.1 

6.1 

20.5 

12.5 

11.5 

21.6 

16.7 

2.5 

4.6 

2.5 

3.3 

8.0 

0 20 40 60 80 100

男性（総数122）

女性（総数151）

回答したくない（総数15）

性別無回答（総数4）

10歳代（総数3）

20歳代（総数22）

30歳代（総数33）

40歳代（総数39）

50歳代（総数40）

60歳代（総数61）

70歳以上（総数88）

年代別無回答（総数6）

性別・年代別●最近5年間のうちに人権教育の学習会や講演会（ケーブルテレビ放送等を含

む）、研修会に参加されなかった理由（単位％）

そのような機会があることを知らなかった 自分とは関係ないから、参加しなかった

知っていたが参加したくなかった 直接呼びかけがなかった

その他 無回答
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質問 4-3 

今後、人権学習会を地域や職場で実施することについて、あなたはどう思いますか。 

(あてはまる番号 1 つに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

もっと積極的に取り組むべき

である 
76  16.9  

今のままでよい 283  62.7  

やらない方がよい 69  15.3  

無回答 23  5.1  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「今のままでよい」が 62.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

質問 4-4 

立科町では、保育園・小学校・中学校・高校においても人権教育が行われていますが、あなたはどのよう

にお考えですか。(あてはまる番号 1つに○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

人権教育はぜひともするべ

きである 
344  76.3  

人権教育はするべきである

と思うが、現在の進め方に

は問題があると思う 

38  8.4  

人権教育はしない方がよい

と思う 
27  6.0  

無回答 42  9.3  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

○「人権教育はぜひともするべきである」が 76.3％となっ

ています。 

 

 

  

もっと積極的に

取り組むべきで

ある 16.9 

今のままで

よい 62.7 

やらない方

がよい 15.3 

無回答 5.1 

今後、人権学習会を地域や職場で実施するこ

とについての意向（総数451、単位％）

人権教育はぜ

ひともするべき

である 76.3 

人権教育は

するべきで

あると思う

が、現在の

進め方には

問題がある

と思う 8.4 

人権教育

はしない方

がよいと思

う 6.0 

無回答 9.3 

立科町で、保育園・小学校・中学校・高校にお

いても人権教育が行われてことについての意

向（総数451、単位％）
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●質問４－４―「問題と思われること」の記述内容 

学校・職場で行ったとしても、その場限りになってしまう事が問題だと思う  ／女性／50歳代／パート、アルバイト 

同和問題に関して過去のことではないのか?  ／男性／70歳以上／無職 

教育の場ですべき＝道徳の一環として。地域や職場で開催しても、形式で終わってしまう。  ／男性／70歳以上／その他 

同和問題はどのように行われているかわかりませんが、私たちの頃の様な進め方はいかがかと思います。  ／女性／60歳代

／パート、アルバイト 

本当の弱者に対して進めてください。  ／女性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

わからない。  ／女性／70歳以上／家事専業 

聖書を使うと良い  ／男性／40歳代／商工サービス業 (商店・飲食店の店員・販売員、理容・美容院の店員など) 

色んな人の立場を考慮した方がいいと思う  ／女性／30歳代／無職 

道徳は教えるべき  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

昔ながらの人格教育＝同和に限定されている  ／女性／60歳代／パート、アルバイト 

いじめなどについては教育すべきですが部落差別の事を教えるべきなんでしょうか？疑問に思います。  ／女性／70歳以上

／家事専業 

個人の考え方による  ／女性／50歳代／専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手な

ど) 

特に同和問題はやらず、そっとしておいた方が良いのではと思う。他の人権教育をすべきだと思う。教育をやると知らない人が

知るきっかけになり、逆に差別するようになるのでは。特に子供は。  ／女性／60歳代／パート、アルバイト 

何に対して教育したいかが分からない  ／男性／60歳代／無職 

特になし  ／女性／60歳代／家事専業 

住んでいる地域の人間問題に対する全国的な位置は？現状が分からないと改善も出来ない。問題少数であればその部分を改

善すれば良いと思う。  ／男性／60歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

知らなかったのに知った事で差別につながらないですか？  ／回答したくない／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の

従業員・職員 

昔と今を認識させる  ／女性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

事実に合わせた内容に。誰かの証言は証拠ではない。  ／男性／40歳代／公務員 

時代に合った人権に対する考え方が必要  ／女性／60歳代／家事専業 

啓発から啓蒙に  ／男性／70歳以上／無職 

最近は同和に対する問題だけではなくなりましが、他人にも自分にも尊厳を持った対応できる生き方を考える教育を希望しま

す。  ／女性／60歳代／農林漁業(家族従事者も含めます) 

進め方を知らないので答えられない  ／女性／70歳以上／無職 

時代が変わり、逆にそういう事があったことをあえてぶり返すことで余計な差別が生まれる場合もある。（部落差別等） ／男性

／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

思想が左気味なのは仕方ないが尖鋭的になりすぎる  ／男性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

いわゆる「弱者の強権」についてもきちんと教えた方が良い／男性／40歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

人権と言うよりも相手を思いやる大切さを教えて欲しい)／女性／30歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 
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●質問４－４－「人権教育はしない方がよいと思う」の記述内容 

同和問題を知らない人がそれを知る事となる  ／男性／70歳以上／無職 

寝てる子を起こす必要がない  ／男性／60歳代／無職 

知らない事は、教える必要がないと思います。  ／女性／70歳以上／パート、アルバイト 

ムダ  ／男性／70歳以上／無職 

知らないでいる人が知ってしまうから  ／女性／70歳以上／家事専業 

わからない  ／男性／70歳以上／無職 

ねてい子をおこすようなことだ  ／女性／70歳以上／無職 

ある一定以上の知恵のある生物は上・下を作る習性がある。  ／男性／60歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・

職員 

個人でしらべて、個人の意見をもつようにするべき  ／男性／20歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 

知らなくても良い事もあると思う  ／男性／60歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 
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性別・年代別●今後、人権学習会を地域や職場で実施することについての意向 

上段：回答数 

下段：割合（％） 
合計 

もっと積極的に取

り組むべきである 
今のままでよい やらない方がよい 無回答 

男性 
207  32  134  37  4  

100.0  15.5  64.7  17.9  1.9  

女性 
216  41  138  25  12  

100.0  19.0  63.9  11.6  5.6  

回答したくない 
19  3  10  6  - 

100.0  15.8  52.6  31.6  - 

性別無回答 
9  - 1  1  7  

100.0  - 11.1  11.1  77.8  

10歳代 
4  - 4  - - 

100.0  - 100.0  - - 

20歳代 
28  2  24  - 2  

100.0  7.1  85.7  - 7.1  

30歳代 
34  7  22  3  2  

100.0  20.6  64.7  8.8  5.9  

40歳代 
56  15  31  9  1  

100.0  26.8  55.4  16.1  1.8  

50歳代 
65  16  36  8  5  

100.0  24.6  55.4  12.3  7.7  

60歳代 
101  21  62  16  2  

100.0  20.8  61.4  15.8  2.0  

70歳以上 
152  15  100  33  4  

100.0  9.9  65.8  21.7  2.6  

年代別無回答 
11  - 4  - 7  

100.0  - 36.4  - 63.6  
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○「今のままでよい」は、「10歳代」と「20歳代」でとくに高くなっています。 
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63.6 

0 20 40 60 80 100

男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●今後、人権学習会を地域や職場で実施することについての意向（単位％）

もっと積極的に取り組むべきである 今のままでよい やらない方がよい 無回答
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性別・年代別●立科町で、保育園・小学校・中学校・高校においても人権教育が行われてことについての意向 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

人
権
教
育
は
ぜ
ひ
と
も
す
る
べ

き
で
あ
る 

人
権
教
育
は
す
る
べ
き
で
あ

る
と
思
う
が
、
現
在
の
進
め
方

に
は
問
題
が
あ
る
と
思
う 

人
権
教
育
は
し
な
い
方
が
よ
い

と
思
う 

無
回
答 

男性 
207  160  20  17  10  

100.0  77.3  9.7  8.2  4.8  

女性 
216  168  17  9  22  

100.0  77.8  7.9  4.2  10.2  

回答したくない 
19  14  1  1  3  

100.0  73.7  5.3  5.3  15.8  

性別無回答 
9  2  - - 7  

100.0  22.2  - - 77.8  

10歳代 
4  4  - - - 

100.0  100.0  - - - 

20歳代 
28  25  2  1  - 

100.0  89.3  7.1  3.6  - 

30歳代 
34  31  2  - 1  

100.0  91.2  5.9  - 2.9  

40歳代 
56  45  7  4  - 

100.0  80.4  12.5  7.1  - 

50歳代 
65  55  2  2  6  

100.0  84.6  3.1  3.1  9.2  

60歳代 
101  79  11  8  3  

100.0  78.2  10.9  7.9  3.0  

70歳以上 
152  102  14  12  24  

100.0  67.1  9.2  7.9  15.8  

年代別無回答 
11  3  - - 8  

100.0  27.3  - - 72.7  
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○「人権教育はぜひともするべきである」は「男性」と「女性」で大きな差はみられません。「10 歳代」が 100％で、年

代が上がるにつれて漸減しています。 
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男性（総数207）

女性（総数216）

回答したくない（総数19）

性別無回答（総数9）

10歳代（総数4）

20歳代（総数28）

30歳代（総数34）

40歳代（総数56）

50歳代（総数65）

60歳代（総数101）

70歳以上（総数152）

年代別無回答（総数11）

性別・年代別●立科町で、保育園・小学校・中学校・高校においても人権教育が行われてことに

ついての意向（単位％）

人権教育はぜひともするべきである

人権教育はするべきであると思うが、現在の進め方には問題があると思う

人権教育はしない方がよいと思う

無回答



122 

 

 

 

質問 4-5 

人権が保障される社会を実現するための施策についてお聞きします。 

行政の施策としてどのような取り組みが必要だと思いますか。(特に重要だと思われる番号に、３つ以内で

○をしてください。) 

 

  回答数 割合（％） 

人権に関する啓発、研修を充実させる 146  32.4  

学校において、人権教育を充実させる 240  53.2  

社会の不合理な格差を解消するための施策を充実させる 148  32.8  

行政機関が人権侵害を受けた人や社会的弱者である人を支援、救済していく 125  27.7  

公務員など公的機関に勤める職員が、人権意識をしっかり持つ 81  18.0  

悪質な人権侵害を行った人や団体などに、法的な規制をする 130  28.8  

現状の社会で人権は十分保障されており、新たな取り組みは不要である 19  4.2  

何をやっても効果は期待できない 37  8.2  

その他 7  1.6  

無回答 24  5.3  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●質問４－５「その他」の記述内容 

人間とは何か、言葉の人権ではなく体験談から吸収させる  ／回答したくない／70歳以上／自営業(商店、飲食店、工場、運送

業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を除きます) 

逆に同和と知らしめていると思う  ／女性／70歳以上／家事専業 

何事も権利々々では人間の行き詰まり  ／男性／70歳以上／農林漁業(家族従事者も含めます) 

法的・規制は一世紀以上おくれている。今の現状に合っていない。  ／男性／60 歳代／民間企業・各種団体などの正規の従

業員・職員 

なし  ／女性／50歳代／商工サービス業 (商店・飲食店の店員・販売員、理容・美容院の店員など) 

なし  ／男性／60歳代／民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 
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○「学校において、人権教育を充実させる」が 53.2％で最も高く、次いで「社会の不合理な格差を解消するための施

策を充実させる」が 32.8％、「人権に関する啓発、研修を充実させる」が 32.4％などとなっています。 

 

  

32.4 

53.2 

32.8 

27.7 

18.0 

28.8 

4.2 

8.2 

1.6 

5.3 

0 10 20 30 40 50 60

人権に関する啓発、研修を充実させる

学校において、人権教育を充実させる

社会の不合理な格差を解消するための施策を充実させる
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支援、救済していく

公務員など公的機関に勤める職員が、人権意識をしっかり

持つ

悪質な人権侵害を行った人や団体などに、法的な規制を

する

現状の社会で人権は十分保障されており、新たな取り組み

は不要である

何をやっても効果は期待できない

その他

無回答

人権が保障される社会を実現するために必要と思われる行政の施策

（総数451、３つまで複数回答、単位％）
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性別・年代別●人権が保障される社会を実現するために必要と思われる行政の施策 

上段：回答数 

下段：割合（％） 

合
計 

人
権
に
関
す
る
啓
発
、
研
修
を
充
実

さ
せ
る 

学
校
に
お
い
て
、
人
権
教
育
を
充
実

さ
せ
る 

社
会
の
不
合
理
な
格
差
を
解
消
す

る
た
め
の
施
策
を
充
実
さ
せ
る 

行
政
機
関
が
人
権
侵
害
を
受
け
た

人
や
社
会
的
弱
者
で
あ
る
人
を
支

援
、
救
済
し
て
い
く 

公
務
員
な
ど
公
的
機
関
に
勤
め
る

職
員
が
、
人
権
意
識
を
し
っ
か
り
持

つ 悪
質
な
人
権
侵
害
を
行
っ
た
人
や
団

体
な
ど
に
、
法
的
な
規
制
を
す
る 

現
状
の
社
会
で
人
権
は
十
分
保
障

さ
れ
て
お
り
、
新
た
な
取
り
組
み
は

不
要
で
あ
る 

何
を
や
っ
て
も
効
果
は
期
待
で
き
な

い そ
の
他 

無
回
答 

男性 
207  75  109  65  61  40  71  9  12  3  5  

100.0  36.2  52.7  31.4  29.5  19.3  34.3  4.3  5.8  1.4  2.4  

女性 
216  63  125  75  61  39  54  9  22  3  10  

100.0  29.2  57.9  34.7  28.2  18.1  25.0  4.2  10.2  1.4  4.6  

回答したくない 
19  8  6  7  2  2  3  1  3  1  2  

100.0  42.1  31.6  36.8  10.5  10.5  15.8  5.3  15.8  5.3  10.5  

性別無回答 
9  - - 1  1  - 2  - - - 7  

100.0  - - 11.1  11.1  - 22.2  - - - 77.8  

10歳代 
4  3  1  1  2  - 3  - - - - 

100.0  75.0  25.0  25.0  50.0  - 75.0  - - - - 

20歳代 
28  9  16  12  9  4  8  - 3  - - 

100.0  32.1  57.1  42.9  32.1  14.3  28.6  - 10.7  - - 

30歳代 
34  10  26  11  11  7  8  1  5  - - 

100.0  29.4  76.5  32.4  32.4  20.6  23.5  2.9  14.7  - - 

40歳代 
56  19  27  20  12  6  23  - 7  - 1  

100.0  33.9  48.2  35.7  21.4  10.7  41.1  - 12.5  - 1.8  

50歳代 
65  20  34  14  18  10  18  3  6  1  4  

100.0  30.8  52.3  21.5  27.7  15.4  27.7  4.6  9.2  1.5  6.2  

60歳代 
101  40  57  39  27  17  32  1  3  3  2  

100.0  39.6  56.4  38.6  26.7  16.8  31.7  1.0  3.0  3.0  2.0  

70歳以上 
152  44  77  50  44  36  37  13  13  3  9  

100.0  28.9  50.7  32.9  28.9  23.7  24.3  8.6  8.6  2.0  5.9  

年代別無回答 
11  1  2  1  2  1  1  1  - - 8  

100.0  9.1  18.2  9.1  18.2  9.1  9.1  9.1  - - 72.7  

 

○「学校において、人権教育を充実させる」は「30 歳代」で最も高くなっています。「社会の不合理な格差を解消する

ための施策を充実させる」は「20 歳代」で、「人権に関する啓発、研修を充実させる」は「10 歳代」でとくに高くなっ

ています。 
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あなたご自身のことについてご回答ください 

 

あなたの性別をお書きください。 

  回答数 割合（％） 

男性 207  45.9  

女性 216  47.9  

回答したくない 19  4.2  

無回答 9  2.0  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

 

 

 

あなたの年齢をお書きください。 

  回答数 割合（％） 

10歳代 4  0.9  

20歳代 28  6.2  

30歳代 34  7.5  

40歳代 56  12.4  

50歳代 65  14.4  

60歳代 101  22.4  

70歳以上 152  33.7  

無回答 11  2.4  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  
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無回答

回答者年齢（総数451、単位％）
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あなたの職業をお書きください。 

  回答数 割合（％） 

農林漁業(家族従事者も含めます) 61  13.5  

自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族従事者、ただし農林漁業従事者を

除きます) 
31  6.9  

専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術家、プロスポーツ選手など) 12  2.7  

商工サービス業 (商店・飲食店の店員・販売員、理容・美容院の店員など) 10  2.2  

民間企業・各種団体などの役員 7  1.6  

民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員 83  18.4  

公務員 21  4.7  

学生 11  2.4  

パート、アルバイト 50  11.1  

家事専業 53  11.8  

無職 89  19.7  

その他 11  2.4  

無回答 12  2.7  

回答者総数（％ベース） 451  100.0  

 

●職業「その他」の記述内容 

契約社員  ／男性／60歳代／その他 

介護職  ／女性／60歳代／その他 

契約社員  ／女性／50歳代／その他 

土木業  ／男性／60歳代／その他 

派遣社員  ／男性／20歳代／その他 

後期高齢者（年金受給者）  ／男性／70歳以上／その他 

常任職員  ／男性／50歳代／その他 

派遣会社勤務(製造業)  ／男性／60歳代／その他 
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農林漁業(家族従事者も含めます)

自営業(商店、飲食店、工場、運送業などの経営者と家族

従事者、ただし農林漁業従事者を除きます)

専門職(医師・歯科医師、弁護士、大学教員、政治家、芸術

家、プロスポーツ選手など)

商工サービス業 (商店・飲食店の店員・販売員、理容・美容

院の店員など)

民間企業・各種団体などの役員

民間企業・各種団体などの正規の従業員・職員

公務員

学生

パート、アルバイト

家事専業

無職

その他

無回答

回答者職業（総数451、単位％）


